
PENTEK, 1939. november 17. 

er 

Redactia si administratia: 
it de i i . 934-1938 

MISOARA, I., Piata Brátianu No. 3. eAzeraA maAGHIARILOR N sereri de nst i egb p 
Telefon: 28-10. DIN BANMNAT Redactor resp. Dr. VARNAY ELEMÉR 

5:1 
londoni tőzsdén igen bizakodó hangulat 

ta fel az eddigi sötét pesszimizmust. 

nazonban nem ékesenszóló lelkies szó- e [/ 

ok szokták jelenteni a reménykedő han- 

áltozást, ott a jobb idők hajnal-derengé- 

értékek emelkedésében jut kifejezésre. Ter- 

zó, amelyek a békegazdasá, oz való visz- 
000 

eenyát .d? rzenti Német tengeralattj
áró elsülyesztett egy 26. 

londoni tőzsde tehát bizakodó. Sőt ez a bi- 
yn z 

annyira gyökeret vert a tőzsérek lelkében, tonnás ang
ol gőzöst. Óriási hade

rőt vontak össze 

á békét is hajlandók megját- 
! é 

Fogadásokat kötnek arányban, Ho i pémetek ae és Sup
en között. a ámetors i 

sonyra megszünik a háboru, a szent estén 
i e 

emcsak Isten békéjének, hanem az embe- elett fe erit st végző ango rep e P 

egbékélésének is örvendezhet majd a kien- 

sokan, de vajjon hihetünk-e ebben a jós- 
Berlinből jelentik: (Rador.) A német hadve- madással három dolgot azoltak be: 1. Az idő, 

amikor már annyiszor megjövendölték a zetőség tegnapi hivatalos jelentésével kapcsolat- amel Angliának szövetségese, éppP oly kevés biz- 

t és mégis csak egyre jobban és jobban be- ban a sajtó hangsulyozza, hogy Churchill állitá- tositékot nyujt, mint ahogyan Lengyelország- 

yolódtunk a háboruba? sa szerint az időjárás kedvezőtlen a német repü- nak sem nyujtott. 2. A német harcirépülőgépek 

dásokkal el lehetne intézni ezt a kérdést, tottak végre Shetland szigete ellen. 
Ez a táma- el a csucspontot és az angol flotta saj

át 

goldásán már oly sokan fáradoz dás - irja a Berliner Lokalanzeiger - p
rogram- ben sincs biztonságban és nem is lesz ki

ztopsátt 

galommal. Tudjuk, hogy szerüen ment végbe és a német repülőgépek ban még akkor sem, ha a sarki tengerig huz 

és a háborura való felké- sértetlenül tértek vissza. Churchillnak óvato- vissza. 3. A német pilóták és gépeik képesek tel 

1 be kz oya megzelatek] 
a kat tesz. A Berliner Börsenzeitung szerint a tá-

 

Hnbőöző államfők, sőt még a tengerent ól is , 
. 

A ez alaraizeyezült Allamok elnöke a Német tengeralattjárok 26 
ezer tonna ürtartalmu 

gesztelődés érdekében. IIy körülmények kö
- 

44 k 1 

angol hajót süllyeztettek e 

egvérmesebb reményekben ringatozzunk, 
, örtént külö 

5.1 arányban kötöttek a béke javára f
o. Berlinből jelentik: (Radiopress.) A Német tüzérségi tevékenységen kivül nem történ

t 1 

Esokat a londoni tőzsdén. A béke és háboru
 Távirati Iroda összefoglaló jelentést közöl 

a leg- nösebb esemény. Az angol tengernag E a
 a 

svportszerü alkalom, nem lehet oddsokal va.
 utóbbi napokban lefolyt harcokról, amelyek 

egy egy angol torpedóromboló e s 

a lóversenyen a könyvesek az esetleges Ez a magaslat november 6-ika óta többsz
ör cse- tak el. Ezenkivül egy özta és el 

emény-lehetőségeket az egyes lovakra kimé rélt gazdát. Ezen a napon ugyanis először a fran- német tengeralattjáró megtorpedózta és el 

Nem lehet szerencsejáték képzeléséhez
 füz ciák intéztek támadást a magaslat ellen. 

Táma- süllyesztette a 8600 tonnás Macra nevü 
an- 

lenni, vagy nem lenni égető kérdését. dásaikat a legkülönfélépb módon inditották meg. 
1 gőzöst. alatt 26.000 

Dae hát nem is szerencsejáték az, amely a Néha tűzérségi előkészitéssel, néha anélkül, más- Tengeral óbbi hét ettek 

n történik. Ha egyszer a börze ugy itéli, kor pedig a francia csapatok támadását
 francia tonna ürtartalmu ellenséges hajót sülly

es 

v a háboruval szemben ötszörös a közeli bée-
 repülőrajok is támogatták. A magaslatok 

jelen- el és egy hajót zsákmányoltak. árhajó 

é 
á Az i óceánon egy német buvárhajó 

tékos müvelete mögött. A tat ezután a jelentés arra, hogy az éjjel-nappal kedden elsüllyesztett egy norvég kereskedelmi 

sde ugyanis végtelenül érzékeny, még 
érzé- folyó harcok során kitünően érvényesült

 a né- gőzöst. Egy közelben t 

lyebb, mint a finom szeizmograt, amel
y fel- met csapatok eltökéltsége. A fiatal ka

tonák és azonnal a helyszinre sietett és tette 

égből a föld mélyé- a világháboru harcosai szilárd egységbe 
olvad- mély tengeri gránátokkal elsüllyesz 

a 

tesen olyan értékek emelkedéséről van it- 

már magát a 

ékélésének is örven la ki néhány nem tért vissza 

elődött világ. Szép, szép - mondják bizo- 

alóban igen valószinütlennek látszik, hogy 
lők számára, mégis eredményes támadást 

haj- tevékenységi sugara még kaz jac k 

árhuzamos. Nagy erőfeszitések tör- sabbnak kell lennie a jövőben, ha nyilatkoza
to- jesiteni azt, amit v 

' 38.] valóban furcsának látszik, hogy egyszerre 

üségi számításokat eszközölni, mint aho- stratégiailag fontos magaslat birtokáért f
olytak nyilvánosságra, amelyet német a 

gol 
attjáróink az ut 

hihetjük, hogy mélységes ér leg i
s a nemet csapatok kezében vannak. Rám

u: Atlant 

en tartózkodó angol cirkáló 

ja a legnagyobb messzisé 
eliet tengeralatt 

keletkező lökéseket. Ott a tőzsdén futnak tak és igy vivták ki a sikereket. 
1 járót. 

ze az Hag Közgazdarági életének szá- emet véderő főparancsnokság hivatalos A norvég hajó legénységét a eekéló vette fedé 

tőzsde megérez olyan jelenségeket is, a jelentése. A nyugati hadszintéren csekély 
helyi ! zetére és Lissabonban partra tette. (

Dunaposta. 

ek közönséges emberi megfigyelés e
lől mé 

. 

jtve. De a áyest fogja fe Erősebb tevékenység a nyugat
i fronton 

vannak rejtve. 
Szsde a maga komplikált összeség

ében, hanem 

i ja mé jövő ö - árisból j ik: i yA i j i szigeteket. A Matin sze- 

elni tudja még a jövőt, a bekövetkezen Párisból jelentik: (Radiopress.) A francia akarja foglalni az teketlátt 100 had- 

eményeket is. A gazdasági életnek ez a leg-
 nagyvezérkar hivatalos jelentése a következő: rint a németek az eln 

nabb müszere megérzi a feltétlen szüksé
g- Szerdára virradó éjjel csökkentett haditev

ékeny- osztályt vontak össze Bazel supo között 

égeket, mint a manométer mutatja a dön- ség volt. Jour szerint nem lehet tudni, hogy Ang- 

illanatban: eddig és ne tovább, különben rob- 
Párisból jelentik: (Rador.) A harctéri hely- a tengeren és a levegőben támadjarevon élfer, 

következik. zetről a Havas iroda a következőket jelenti: lHát, vagy r0 amra indul t enpetlen katonai 

A tőzsde ugylátszik azt érzi, hogy 
a hábo- A mult heti nagyobb élénkség után

 az egész vagy pedig más ezi őszeri 

lem folytathatódik tovább az egész világ- arcvonalon nyugalom állott be amelye
t csak a célokat követ-e? e. (Rodon) Az angol piz 

laság összeomlása nélkül, a tőzs
de azt érzi, gárőrök tevékenységei zavarnak 

meg. Az elmult Londonból jelentik: (Ra e. orAn g0ka 

béke elkerülhetetlen gazdasági szüksé
- héten a német csapatok erősitéseket k

aptak és lóták legutóbbi felderitő Ee sel Eket amelye 

esség. Jobban hihetünk tehát a tözsdének, megsokszorozták támadásaikat, amit tüzérsé: száz fényképfelvételt hoztal unafökről és m
ás 

mint bármilyen Dékeszónoklatoknak. Mert 
ha ez gükis támogatott. Az a meggyőződés, hogy most ket légi kikötőkről, tengeri oto ülőgépek 

preciziós gépszerü pontosságával a béke teszik meg az előkészületeket olyan n
agyarányu katonai objektumokról vettek fel. Aer

 Gzérek 

ng, ugy erősen bizakodhatunk benne 
hogy támadásra, amilyenre a nyugati arcvon

alon még Nemetország belsejébe hatoltak be és a 

es gazdasági erők a béke gondolatához nem volt példa. Szakértő körö
kben az a benyo- jégelháritói és repülótámadásai 

sem aka ály 

E hajolni A börze szimata nem csal. Épen
 más, hogy Hollandiával szemben a fenyege

tő Ve: ták meg céljaik elérésében. Az angol repül
ők át- 

remélhetjük, hogy a béke erői dipiomáci
ai szély mind nagyobb méreteket ölt, sőt s

okan at- jag 300 kilométeres óra sebességgel hala
dtak át 

is csakhamar erőteljesen érvényesülni (og- tól tartanak, hogy Hollandiát el fogják özönleni 
A Eszaki tengeren. 

A belga király és a hollandi királynő röv
i a németek. 

Londonból jelentik: (Rador.) A Reuter ir
o- 

ujabb felszélítást intéznek a háborus fe A NEMETEK SZAZ HADOSZTÁLYT da jelentése szerint Eden meglátogatta a Magi 

ori, eot ad e 
VONTAK ÖSSZE. not vonalnak a franciák által megszállott

 d 

en javaslatot behatóan megvizszal antik ia é éternyire a föld mélyében eb elt. 

etjük, hogy karácsonyra talán mégis meg- 
Párisból jelentik: (Dunaposta.) A francia és hetven méter lyire a o atalma- 

a legsze ajándékot: é á találgat- K te a francia etőditések olyan hatalma: 

uk a jegszebb szentesti ajándékot: az egész 
lapok Németország jegközelebbi terveit alálgat- Kijelentette, ehtetelek Azzlia örökké 

emberiségének békéét. 
ják. Az Epodue azt irja, hogy Németorsz

ág el I sak, hogy azo 
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sorsjegyáruda elárusitó helyeinek következő 
nagyobb nyereményeit huzták ki a november 

OC Lei 537781 Anexa Bucuresti 
18749 Matca Cluj, 

Sorsjegyek a november 18-i huzáshoz november hó 17-én esfe 
11 óráig kaphatók 

TIRA N 

15-ki huzáson 

97567 Matca Cluj 
Botosani 10352 Botosani 

főelárusitó: 
Strada Alba lulla ! 
Teleton. 1515 

hálás lehet Franciaországnak, hogy idejében ki- 

épitette a Maginot-vonalat. 
Londonból jelentik: (Rador.) Az alsóház 

tegnapi ülésén Hore Belisha bejelentette, hogy 

lord Nuffield az eddigi adományokon kivül 50 
ezer font sterlinget adott a katonák szórakoz- 
tatása céljaira. Ebből a pénzből rádiókat fogna 
vásárolni. 

A németek nem türik az amerikai fegyverszállitást 
Newyorkból jelentik: (Rador.) A Newyork 

Times jelenti, hogy az amerikai kormány elha- 
tározta, hogy 

a repülőgépipart anyagilag támogatja, hogy 
a repülőgép gyártást fokozhassa. 

Erre azért van szükség, hogy az amerikai nem- 
zetvédelem kivánalmait kielégithessék. A lap 
szerint az Egyesült Allamokban ezidőszerint 
csak 1700 repülőgép készül, mig Németország ké- 
pes havonta 2500 gépet előállitani. 

Koppenhágából jelentik: (Rador.) A Natio- 
nal Tidende berlini tudósitója jelenti, hogy nin- 
csen olyan német, aki elhinné, hogy a hadvezető- 
ség egész télen át nyugodtan fogja türni az ame- 
rikai fegyverszállitást a szövetségesek részére. 
Meg vannak győződve arról, hogy nagyarányu 
légitámadásokkal és buvárhajó harccal gátolják 
majd meg a fegyverszállitást. Nagybritannia el- 
len még külön légitámadásokat intéznek és erre 
a célra igen sok repülőgépet fognak felhasználni. 
Azt is kívánják, hogy a semlegesek tiltsák meg 
a szövetségesek felfegyverzett kereskedelmi gő- 
zöseinek kikötőikbe való befutását, mert ez a 
semlegességi megállapitásokba ütközne. 

ANGOIL-FRANCIA PENZÜGYI EGYÜIT- 
MüKöDÉS. 

Londonból jelentik: Chamberlain miniszter- 
elnök elnökletével szerdán délelőtt miniszterta- 
nács volt. A francia pénzügyminiszter londoni 
látogatásáról közlik, hogy a látogatás célja a 
két ország közötti pénzügyi kérdések rendezése, 
az Egyesült Allamokban történő hadianyag vá- 
gárlások kibővitése és az aranykészletek megőr 
zésének ügye volt. A francia pénzügyminiszter 
angol-francia pénzügyi együttmüködést sürge- 
tett, hogy jóvátehessék azokat a pénzügyi vesz- 
teségeket, amelyek a francia mozgósitás követ- 
keztében állottak elő. 

Az angol diplomáciai körök érdekes adato- 
kat szolgáltattak az angol légi haderők legutób- 
bi tevékenységéről. Eszerint az utóbbi napokban 
az angol repülők több izben is felderitő repülése- 
ket végeztek Németország felett. Ezekről az 
utakról 

! mindig eredményesen tértek vissza 

És fényképfelvételeket hoztak magukkal. Több- 
ször mélyen behatoltak Németország területére, 
jóllehet, néha német vadászrepülőgépekkel talál- 
oztak. Az egyik angol repülőgép olyan maga- 

san szállott, hogy a pilóták kénytelenek voltak 
igénybe venni oxigén készletüket is. 

Egy-egy repülőut legalább 1300 kilométer 
hosszu volt. 

A felderitő repülőgépek néhány kivételével va- 
enyyien sértetlenül tértek vissza. (Duna- 
posta.), 

AUSZTRIA SORSA MAR ELDŐLr... 

HRórmából jelentik: (Radiopress.) A Giorna- 
dftalia párisi tudósitója Lebrun elnoök vála. 
zával foglalkozik és megjegyzi, hogy a válasz- 
ban különösen az a feltünő, hogy a szövetsége- 
sek Ausztria feltámasztásához ragaszkodnak. 
Ezt a követelést azért lehet az olasz lap szerint 
különösnek tartani, mert Franciaország már el- 
ismerte Ausztriának Németország által történt 
bekebelezését. 

MEGSZAKADTAK A NÉMET-SVÉD KERES. 
KEDELMI TARGYALÁSOK. 

ondonból jelentik: (Rador.) A Daily Te- 
egraph stockholmi levelezője jelenti, hogy bar 
hivatalos körök „az elhalasztás" kifejezést hasz- 
nálják, megállapitható, hogy 

A tudósitó szerint a német követelések rendki- 
vül sulyosak voltak és többek között azt is akar- 
ták, hogy Svédország szakitson meg minden 
összeköttetést a nyugati hatalmakkal. A svéd 
megbizottak erre azt válaszolták, hogy ennek a 
követelésnek teljesitése összeférhetetlen a sem- 
legességgel. A németek erre kijelentették, hogy 
rövidesen ugy is lehetetlenné fog válni az Ang- 

liával való kereskedelmi öss 
nyegetés tulajdonképen azt i 
Németország tengeralattjáró r 
a semleges kereskedelmi hajók ell, 

amelyeket előzetes figyelmeztetés né 
elsüllyeszteni. 

zottság jogosult arra, hogy a hadvisel 
gokban internált, vagy hadifogságban lév: 
nekhez szigoruan családi természetü üzen 
továbbitson. Ugyanilyen intézkedéseket 
meg a bizottság Lengyelország egyes rész 
is. Minden ilyen közlést a Genfi Vörös K 
nemzetközi bizottságához kell beküldeni, le 
leg angol, francia, vagy német nyelven. 

NÉEMET-JUGOSZLAV FA 
TARGYALÁSOK. 

Belgrádból jelentik: (Radiopr 
Németországba irányuló jugoszláv fakivi 
fennakadás következett be. Ezt azzal m 
zák, hogy a német részről kinált árak nem 
nek meg a termelők követelményeinek és 
goszláv fa konjunkturájának. A jugoszl! 
met tárgyalások során is felvetették a jug 

Londonból jelentik: Az angol sajtó tovább- 
ra is jóindulatu és meleg érdeklődéssel követi az 
olasz irányitás mellett folyó balkáni diplomá- 
ciai tárgyalásokat. A News Chronicle, a Daily 
Mail és a Daily Express nagy fontosságot tulaj- 
donit ezeknek a mind élénkebben folyó tanács- 
kozásoknak. Beszámolnak a lapok a magyar kul- 
turális bizottság római látogatásáról és kieme- 
lik azt a beszédet, amelyet Mussolini miniszter- 
elnök mondott a magyar küldöttség tagjainak 
és amelyben az olasz-magyar barátságot méltat- 
ta. A Daily Mail szerint 
Olaszország most Románia, Bulgária, Magyar- 

Londonban rokonszenvvel nézi 
a balkáni-államközösség 

megalakitását 
Olaszország Románia, Magyarország, Bulgária és Tőörökor 

megbékitésén fáradozik 

ország és Törökország megbékitésén fi 

és ebben az irányban érdeklődik Szófiába 
Budapesten is. A lap kiemeli, hogy a Szei 
is nagy figyelmet szentel ezeknek a tárgya 
nak. A News Chronicle szerint az olasz ki 
minisztériumban néhány nap óta Magyar 
és Olaszország közötti kereskedelem kim 
séről folynak tanácskozások. Az angol lapo U8 ilt 
rint a megalakitandó balkáni államközöss 
az lenne a főcélja, hogy megakadályozza a 
jet terjeszkedési céljáit a Fekete tenger 
jain. 

Zürichből irják: A nagy világháboru tömegsir- 
jaiban ezrével feküsznek az ismeretlen katonák", 
akiknek azonosságát nem lehetett az ütközetek után 

megállapitani. A személyazoncsságot igazoló je- 
gyek elvesztek az ütközetben, elégtek vagy olvas- 
hatatlanokká váltak. Sok esethen névazonosság álit 

fenn vagy pedig rosszul oivasták le a neveket 
Ezeknek az „ismeretlen katonak"-nak kultusza tul- 

élte a háborut és ma minden hadviselt ország fővá. 
rosában ott áll az „"ismeretien katona" emlékmüve, 

amely előtt gyakran hajolnak meg a zászlók, 

gyakran kerülnek uj, friss koszoruk ezekre az em- 

lékmüvekre, amelyek előtt az államok delegátusai 
is tisztelegnek. 

A mostani háboru sok mindenben különbözik 

világháborutól, igy abban is. hogy ebben a hábo- 

ruban nem lesz többé „ismeretten katona". A Bern- 

ben megjelenő Schweizerische Neuheilen und Er- 

findungen cimű folyóirat most megjelent novemberi 
számában bejelenti, hogy 

a 

eddig 59 állam fogadott el egy uj találmányt, 

amely lehetővé teszi, hogy minden katona sze- 
mélyazonosságát megaliapiihassák. 

Az 59 ország által elfogadott megállapodás szerint 
minden ország minden anyakönyve kap egy sorszá- a mnémet-svéd kereskedelmi tárgyalások meg- 
meot, A katonák ruháijába bevarrnak egy rozsda- 

Ötvenkilenc állam elfogadott eg 
találmányt. arnely megszünteti 
az ismeretlen katona fogalmát 

mentes fémlapot, amelyre be van vésve az 
szág neve. Ez a fémlap hosszában és széltél 
-10 kockára van beosztva és ezekbe a kocká 

lyukasztással rögzitik be z katona szám 
Ez a szám három részből áll: az anyakönyv 
tal számából (minden ország sorszámmal lát 
anyakönyvi hivatalait), az ülető anyakön) 
tal kötetjének számából és az abban való bejt 
számából. Egy semleges példával megvilágitva 
svájci katona Zollikonból szérmazik, a zo 
anyakönyvi hivatal száma 1390, itt a 21. köb 
4534. szám alatt van az illető svájci katona 
gyezve. Ekkor az ő tábláján Scájc jelszó al 
vetkező szám lesz leolvasható: 1390-21-453 
azután nemcsak pontosan megállapitható 
tona személyazonossága, hanem még névec 
állhat elő. 

irat szerint - eddig 59 állam fogadta el e: 
szert, amelynek egységes bevezetése a vörö 
munkáját is nagy mértékben meg fogji 
teni. 

DÉLIHIR 
utomata telefon száma 
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Berlin nem iogadhatja el 
irgyalási alapnak az angol- 
irancia békefeltételt 

tország olyan békét akar, amely biztositi 
ddisi hóditásai : 

elutasitó választ ad a elga holland itásait ife 

linből jelentik: A német kormány elké- külügymini á 
z z minis 

, Aeer nan ieer ezoltek Követet és zae ka 1 Führer 

; zt. Hir edden már közölték nevében közölte, h holland királynő és 

lasz lényegét a belga és a holland kor- belga király álta körer ényez. épétek 

t yd vireti iroda ek elnz angvi ezayezőtes pélképre 

t asza rövid lesz. A ber- rideg elutasitása ut kérdést a né - 
2 tegnap Ribbentrop-nál járt és ány is tása tá omny 

ogy, e pgelát összetüggésben Párisból jelentik: (Rador.) A semleges saj- 

eran 18y tő jelentései alapján a francia sajtó is beszámol 

azterdzm ó l ep : (Rador.) Hitler a német választól, amelyet a német kormány a 

se np etgtval ayi é E békeközvetitésre adott. Bár a 

é and u ; é - válasz hivatalos szövege mé ü ilvá- 

hézvnelztázób de adja a két sem- nosságra, ugy kadjk koy nem kenüt ai 

ormányána , hogy Lengyelország elfoglalását természetesnek tekin- 

fogadhatja el tárgyalási alapnak az an- ti, az Ausztriába és Csehszlovákiába való bevo-
 

francia kormány által megállapitott 

nulást pedig jótéteménynek minősiti. I
lyen kö- 

rülmények Eözött tehát elfogadhatatlanoknak 

nyilvánitja azokat a tényeket, amel
yek tulajdon- 

képpen Franciaországot és Angliát a hábo
ru meg- 

inditására késztette. 

feltételeket. 

andiai intormációkra hivatkozva azt irja, 

pd a pal e orosz ultimátumot 

A tftinn bizottság visszatért Moszkvá
ból, de a tárgyalások 

/ 

1n87 etország olyan békét akar, amely bizto- 

ég sitaná eddigi hóritásait. 
nem szakadtak meg 

ő ancellár egy pillanatig sem gondol arra, Helsinkiből jelentik: (Radiopress.)) A finn kimerült az által, hogy az egész nemzetet moz- 

aa orivelalt területekből egy tenyérnyit is terevaló izotág szerdán délelőtt visszaérke- 

1 ő ze oszkvából. Tanner finn pénzü imiszter 

nay t jelenti be, hogy a delegáció egyik tagja teztarelte hogy a 

Tirikot A. válaszjegyzék sitotta a békeközveti- moszkvai tárgyalások nem szakadt
ak meg és 

zjegyzék már meg is érkezett Há- azok igen barátságos légkörben folytak. 

Helsinkiből jelentik: (Radiopress. Tann 

árpápól jelentik eaFea Olasz po- finn külügyminiazter ten a 

től fogva etate nyezést dotta az ujságiróknak, hogy a Szovjet egyálta 
edés többek között abban is me 

i f lában nem lépet fel fenyegetően a finnekkel 

mig egyes államfők egvnn szemben és nem küldött ultimátumot a finn k
or- 

eli a békekezdeményezés felett galg 
mayep etg velt sz hogy te

 

sz hiral ZA E apot találjanak a tárgyalások fo atá- 

rály azt nem tette. Két nap óta azon- sára. A bizottságot oslai vergyulása ika
l 

mával ünnepélyesen fogadták és Sztalin a
 bucsu- 

nyos derülátás kerekedett felül Rómá- 
záskor szerencsét kivánt Finnországnak, mig 

ban. Meetol viszontlátással bucsuzott a bizotts
ág ve- 

k egyik oka az, hogy Hi 
gyi az, hogy Hitler a legnagyobb Stockholmból jelentik: (Radiopress.) A 

al késziti el válaszát a belga-holl ján- z . : 
és eza válasz egetleg eoya 

svéd sajót ismerteti Paasakivi finn államtaná- 

az a veélik Rómaban 
csos vetet zmelyek Moszkvából való 

mszterdamból jelentik: (Dunaposta. Hi- visszatérésekor, a finn atáron tett az ujságirók 

losan közlik, hogy ma reggel napostazk
dett előtt Hangsulyozta hogy 

eht város kiüritése. Az összes asszonyok- a finnek és az oroszok között nem szakad- 

] 0 ét éy eltávozni a vá- tak meg a tárgyalások. 

ól. érfiaknak szabad választásukra biz- i özölté i ü 

hogy maradnak-e, vagy mennek. Eva
talos Ma letov, amikor közölte vele hos ya

 fan kül 

eel hangeulyozzák, hogy tis tAn övolt
ézke öttség hazautazik, annak a reményé

nek adott 

II ől van szó, amelyből semmiféle következ
te- kifejezést, hogy későbbi tárgyalások 

a végle: 

el lehot levonnt az atalános helyz
etre ges kiegyenlitődésre fognak vezetni. 

Paasakivi 

mó Amszterdamból jelentik: Vilma királynő tezl g yen eten aeztt 
me iből : : a , hogy a szovjetkormán ultimátumot in- 

p elalleatáson fogadta a román és a nor- 
tézett soa nzersz étet 

k 
Londonból jelentik: .) i ügy- 

belga és holland uralkodók beékajá
nlatá- nökség le e 

aez 

és P választ szerdán elküldötték 
ciai körökben az a meggyőződés vált u

rrá, hogy 

s és hágai német követeknek. Eszerint 
Szovjetoroszország legalább is pillanatnyilag 

csütörtökön meg fogja kapni a holland 
nem kiván háborut kezdeni Finnország 

ellen. 

eyá 
Szovjet meg fogja ismételni követel

éseit akkor, 

er nből jelentik: Ribbentrop birodalmi I amikor látni fogja, hogy 
Finnország anyagilag 

A kartellbizottság elnöke sz
erint 

az áruhiány okozza a drágas
ágot 

Kimélet nélkal kell eljárni 
az aruelrejtők elen 

Bucurestiből jelentik: Periet
eanu Grigore, a kell venni. Az a kifejezés, h

ogy „minden kimélet 

elsőbb kartellbizottság elnöke a J
urnalul ci- nélkül azt jelenti, hogy a jelenl

egi rendszer a 

pnak nyilatkozott az üzérke
dés leküzdésével szabadságvesztésen, válami

nt a birságon kivül az 

csolatban. Nyilatkozatában többek
 között a áruk elkobzásához és méltányos 

áron való eladá- 

kezőket mondotta: 
sához is folyamodhatna. 

Véget kell már vetni a 

Az árak emelkedése nagy 
részben az ál- hirtelen meggazdagodottak 

azon tömegének, a 

nos gazdasági és pénzügyi hel
yzetnek tudha- melyet minden társadalmi 

katasztrófánal ta- 

Nem tagadható azonban, ho
gy ugyanugy, lunk. Megállapitható egyben,

 hogy a kereskedel- 

ultban is, megjelentek a 
hirhedt társa. mi és ipari ágak, valamin

t kartellek arra kény- 

ák. Azt mondják, hogy az áruhiány szerültek, hogy az áremelé
sekhez való hozzájáru- 

a az árak emelkedését. rael 
vetnünk te- lást kérjék arra való tekintett

el, hogy a szállitási 

kérdést, hogy vajjon az áruhián
y nem az költségek és a nyersanyagok á

rai emelkedtek, 

j lreitése következtében állott-
e be. A tár- másrészt pedig a vállalatok fi

zetésemeléseket ad- 

ó om hiénáit minden kimélet nélkül üldözőbe tak. 

feltételek elzárják az utat a béke meg- C x í s a a 

ndonból jelentik: (Rador.) Az angol saj- a olják a finnekn
ek küldött 

gósitotta. 
Newyorkból jelentik: (Dunaposta.) 

Az ame- 

rikai sajtó általában ugy látja, hogy 
a Szovjet 

nem akarja megtámadni Finnországot, 
hanem 

ugy véli, hogy a finnek elutasitó 
magatartását 

részben az idegek próbára tételével, 
részpen pe- 

dig tengeri blokád révén akarja letörni. 

Moszkva gazdasági háboruval 
akarja 

térdre kényszeriteni Finnországot. 

A Keleti tenger partvidékén könnyü 
dolga len- 

ne az orosz flottának, viszont 
sokkal nehezebb 

lenne Finnországot elzárni a külföldtől 
Északon, 

ahol Svédországgal és a világtengerekkel tart 

fenn Finnország érintkezést. 
A francia lapok ugyancsak 

nagy érdeklő- 

déssel figyelik az északi eseményeket 
és a Temps 

reméli, hogy a moszkvai tárgyalások 
nem jutot- 

tak véglegesen holtpontra. 
Tény - irja a lap, 

hogy az orosz fenyegetés fokozódott 
a finn kor- 

mány részére azonban meglepetés 
nem várha- 

tó, miután fFinnország mindenre 
felkészült. Meg- 

bizható értesülések arról 
számolnak be, hogy 

a Szovjet 15 hadosztálynyi 
katonaságot össz- 

pontositott a karéliai finn-orosz 
határon. 

Kaunasból jelentik: (Dunaposta.)) Az orosz 

csapatoknak a szovjet-litván 
segélynyujtási szer- 

ződésben tervbe vett bevonulása 
az elmult éj- 

szaka megkezdődött. Egyelőre 
egy ezred tüzér- 

ség érkezett Alysztus dellitvániai 
városba és el- 

helyezkedett a november elseje 
óta előkészitett 

laktanyában. Ebben a városban 
álutólaz 5000 

katona tartózkodik majd. Vilna 
környékén 

hadosztályni szovjet Csapat 
állomásozik, a lit- 

vániai szovjet csapatok összlétszáma 
azonban 

nem lesz több 20 ezer főnél. .. 

A japánok elioglalták 

a kinaiak utolsó kikötő
jét 

Tokióból jelentik: Tokió és Washington 

között léetrejött az első me
gállapodás, a függő- 

ben lévő vitás kérdések
 rendezése ügyében. A

 

megállapodás értelmében 
a japán ha 

visszaadják jogos tulajdo
nosaiknak a sanghai 

amerikai egyetemet, megté
ritik a csinói amerikai 

templom megrongálása ál
tal okozott károkat és 

kártéritést fizetnek az els
üllyesztett i 

hojókért. 
; 

Trokióból jelentik: (Rador.) A japán nagy- 

vezerkar közli: A japán 
csapatok váratlanul 

megszállták Pakhoi kikötőt.
 Ez volt az utolsó ki- 

kötő, amelyen keresztül a na
nkingi kormány ten- 

geri uton összeköttetést ta
rthatott fenn a kül 

földdel. A japán csapatok egy
ébként erőteljesen 

nyomulnak előre. 
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Le: 40.000 

Bánsági főelárusitó: 
Lei 10,000 

TEMESVARI!I BANK 

sorsjegyáruda eladási helyein eladott sorsjegyek közül 

a következőket huzták ki a november 15-iki huzáson: 

Lei 400.000 85.945 sz. sorsjeggyel Bucuresti 
100.000 36.508,,, 

Lei 20.000 

Vásároljon nálunk sorsjegye! 
a november 18-i huzásra ! 

Gazdasági óvintézkedések 
Svájcban 

A bankok vagyonát és az aranykészletet biztonságban helyezik. Bármely oldalról 
jövő támadás ellen felkészült Svájc 

t 
Zürichből irják: A három semleges állam - 

Svájc, Belgium és Hollandia -, amelyek az eu- 
rópai háboru következtében igen kényes hely- 
zetbe jutottak, a legmesszebbmenő katonai elő- 
készületeket tették arra az esetre, ha semleges- 
ségüket fegyverrel kellene megvédeni. De a há- 
rom ország közül Svájc kormánya volt a legelő- 
relátóbb, mert nemcsak a katonai előkészülete- 
ket tette meg, hanem messzemenő gazdasági óv- 
intézkedéseket is foganatositott, amelyek hord- 
erejét a külföldön még alig ismerték fel. 

Ma már nem titok, hogy a svájci nemzeti 
bank aranykészlete teljes biztonságban van, 
részben belföldön, hogy a svájci bankok kész- 
pénzkészlete és értékpapirállománya szintén biz- 
tos helyen van, hogy a bázeli nagy kémiai gyá- 
rak titkos kémiai receptjeiket és szabadalmaikat 
mind biztonságba helyezték. A svájci kormány 
intézkedéseiben még sokkal tovább ment. Töb- 
hek között már a nyár folyamán keresztül vit- 
ték, hogy a nagy élelmiszer- és árukészletek, 
főleg a benzin, a határszéli vasuti állomások he- 
lyein lévő és a bázeli rajnai kikötő melletti rak- 
tárakból az ország belső részében lévő raktárak- 
ba szállittattak. A kormány előirta a cégeknek, 
hogy behozott áruikat hol kell tárolniok. Igy 
ma a Svájc teljesen fel van készülve egy eset- 
léz fenyegető invázióra, bármely oldalról jöjjön 

Volt azonban egy másik jelentős probléma, 
amelyet meg kellett oldani. Emlékezetes még a 
világháboruból, hogy Belgium megszállása után 
a külföldi belga vagyonokat is lefoglalták és 
azokat értékesitették, hogy belga bankjegyeket 
nyomattak, stb. Nagy figyelmet keltett Svájc. 
ban Amusztria megszállása után az a tény is, 
hogy a bankok és cégek élére komisszáriusokat 
állitottak. akik ezek külföldi vagyona felett is 

Ma, csülörtökön premier a 

C A 2Asax 
Bemutatásra kerül az idei filmszezón leg- 
ragyogóbb filmje, négy világhirü sztárral: 

Zaranh Leander, 
Hans Stüwe, 

Leo Sleczák, 
Rökk Marika 

ky világhirü zeneszerző elete és 

rendelkeztek. Ezek és hasonló tanulságok a há- 
boruból és a háboru utáni időkből arra inditot- 
ták a svájci kormányt, hogy mindennek elejét 
vegyék. Ez meg is történt, amikor október 30- 
án megjelent a svájci társaságok székhelyének 
háboru esetére való áthelyezéséről szóló rende- 
let, amely szerint minden társaság székhelyét 
háboru esetére oda helyezheti át, ahol a svájci 

kormány székhelye van, még pedi 
gyülési határozat és formalitás nel 
szerü levélbeli bejelentésre, amel, 
hivatalához intézendő. Ezt a bej 
most is meg lehet tenni. Az ilyei 
mindaddig hivatali titok marad, ami 
bonyodalom következtében az áthe 
erős lesz. Olyan svájci vállalatok 
melyeknek külföldi követeléseik 

svájci vállalat (társaság) székhel 
kusan ott van, ahol a kormány tartózk 
leg külföldön). Ilyen körülmények 
az ellenséges hatalom nem rendelkezhe 
ci társaságok külföldi vagyona, része 
követelése felett. Vonatkozik ez a rende 
sősorban a svájci nemzeti bankra. Ha 
boruban ellenséges csapatok szálinák meg táruakb 
cot, minden bankjegy, amit a megszálló e h *8 
nyomat, értéktelen hamisitás, amelynek , l ril0 
jogigénye sincs a bank aranyfedezetére 
hogy pedig az összes vállalatok székhelyei 
lenség által meg nem szállt területen 
nem lehet majd ilyen értéktelen papiri 
fizetni, mint az a háboruban Belgiumba 
A rendelet szerint a megszállt terüle 
bankirodák nyugtáinak nincs jogerős 
A svájci bankok és takarékvénztárak 
megtartja tehát telijes értékét svájci fi 
akármit is rendelnek el a megszálló h 
.Gyakorlatban tehát ez a rendelet 

ti, hogy Svájcban az ellenség semmit 
találni, ami nemzetközileg értékesithe 

E 

szerelme, legszebb zenéjével. 

Avcirág okoztla 
egy fiatalasszony halál 

Londonból irják: Az angol fővárosban nagy 
feltünéstkeltő haláieset történt a napokban. Rövid- 
a ezelőtt ugyanis Hawkins Lidiát brightoni laka- 
n 

ágyában holtan találták. 
A halálos eset annál nagyobb feltünést keltett, 
mert a fiatal nő halála előtt ket nappal tartotta meg 
esküvőjét a 27 éves Herbert P. Hawkinssal, egy 
londoni nagyiparos fiával. Hawkins Lidia halála kö- 
rülménye rendkivül rejtélyesnek tünt. A hires an- 
gol Scotland Yard sem tudott világosságot deri- 
teni az esetre és ezért a fiatal férjet beidézték, 
hogy ifju hitvese gyors haiála miatt kihallgassák. 

A szomszédok ugyanis - állitólag - hallot- 
ták, hogy az ifju pár a halált bekövetkező est fo- 
lyamán hevesen civódott egymással, végül pedig a 
férfi haragosan hagyta el a lakást. 
A rákövetkező reggelen a komorna Lidiát hol- 

tan találta aágyában. 
A halállal kapcsolatban London legkiválóbb orvo- 
sai is elmondották véleményüket, de a halál tulaj- 
donképpeni okát nem sikerült megállapitaniok. A 
rendőrség tehetetlenül állt az esettel szemben. Her- 
bert T. Hawkinst azonban továbbra is fogva tartot- 
ták. 

Ekkor történt, hogy az angol főváros egyik 
népszerü orvosa, H. Twiston Davis, engedélyt kért 
arra, hogy maga is megtekinthesse a hullát és hely- 
szini szemlét tarthasson abban a szobában, ahol a 
fiatalasszony meghalt. A kiváló orvosnak feltünt, 
hogy a fiatalasszony testén különös vörös foltok 
láthatók. Az orvos felfedezéséről nem értesitette a 
rendőrséget, hanem az elhunyt lakására sietett. Elő- 
ször kihallgatta a komornát, aki azonban nem tu- 

Scotland Yardra rendelték London néhán; 

kollégájuknak, aki pontosan megállapitotta, 

aki e mérgezés következtében halálnak 

dott olyasmit mondani, ami gyanut kelth 
na. A komorna bevezette a háijószobába az sele 
aki gondosan szemügyre vett mindent. A h Ú 
szemle során az orvos az asztalon álló herva 
zantémcsokorra lett figyelmcs. Önkénytelei 7 
kiáltott: „Ime, ez a gyilkos". Azonnal értes üllős 
rendőrséget és arra kérte őket, hogy í 
nyomban szabadlábra helyezzék. 

A Scotland Yard vezetői először kételke 
orvos szavaiban és ezért veleménynyilvánit 

uikiket m 
szaktekintélyét. Az orvosok legtöbbje igaza 

az ugynevezett „krizantémum dermatiti 
van szó, ami igen ritka esethen bőrmérg 

idéz elő 

ugyhogy egymillió ember közül akad css 

zatul. 
Az orvosok véleménye alapján a rendőr 

mészetesen szabadlábra helyezte Hawki 
annyira elkeseredett a tragikus eseten, hogy 
dulása után, másnap hatalmas csokor kriza 
rendelt a virágkereskedésben, azt felvitette 
ra, majd pedig csuklóján átvágta ütőeré 
búcsúsort is hagyott hátra rokonai s 
melyben tökbek között megirta azt, hogy e 
lágban, ahol gyilkoló virágok rontják me 
ber boldogságát, nem kiván élni. Véletlene 
hogy a halálbamenőt tettében megaka 
akit eszméletlen állapotban beszállitottak 
ba, ahol az orvosoknak sikerült őt az éle 
megmenteni. 

Nemcsak az járul hozzá a drágasághoz, akitől 
kér, hanem az is, aki többet ada maximális ár 

A tojás árát - mint tegnap is megirtuk - 
két leiben maximálták darabonkint, azonban ennek 
ellenére a piacon három leien, sőt három lei és öt- 
ven banin alul nem lehet tojást kapni. Ezzel kap- 
csolatosan Tieran Emil ir. főpolgármester lapunk 
munkatársa előtt a következő kijelentést tette: 
- Ha a kofa, vagy falusi asszony a tojásért 

darabonkint többet kér két lejnel, azonnal fel kell 
jelenteni. Minden kerületi piactéren van városi rend- 
őr. Amennyiben véletlenül ilyent nem lehetne gyor- 
san találni, a bejelentés a legközelebbi állami rend- 
őrnek is megtehető Hogy azonban a tojás annyira 
drága, annak nemcsak az elárusitóle az okai, ha- 
nem azok is, akik a maximális árnál többet adnak 
érte. A maximálásról szóló rendelet kimondja, hogy ! 

nemcsak azt büntetjük, aki a maximális ! 
bet kér, hanem azt is, aki a maximális 

ad valamely élelmicikkért, Ha iiyen es 
sunkra jutnak, a törvény teljes szigorá 
kalmazni. Megjegyzem, hogy a piacokat 
arra hivatott személyek ellenőrzik 
nem magam is szemlét tartok és őrki 
maximális árakat betartsák. 

A főpolgármester nyilatkozatáho 
hogy a köz érdekében mindenkinel 
tanuja annak, hogy valaki a maxin 
bet fizet, az esetet azonnal belelenteni 
zetőket nemcsak pénzbirsággal sujti 
rágsal is. 



lerakat! 

Erély-Bánság legnagyobb 
RÁDIÓ szaküzletes 

Raktárunkban 50-100 készülék 
között válogathat 

Eredeti gyári árakon árusítunk 

Részletiizetés: 3-tól 15 hónapig 

Hangszórók 
Rádiócsövek 

Agccumulátorok 
lil Javitások 

Csere 
Töltőállomás 

nököket nem foglalkoztatunk 

rien postán ajánlatot, vagy látogasson meg 
ünket személyesen és hallgassa meg az idei 

rádiócsodákat. - 

vásárlása vagy javitása bizalom dolga, 

ezért csak szaküzletet keressen fel 

ARA I., Piata Bratianu 
TELEFON: 22.28. 

TELEFON 5.08-06 

Sera S 91 A és S 91 0: MENUETT 
Hepszerűüszuper3-1lámpával, hároua 

halémhosszal. Nappal is fogja a kül- 

Siera9 93 A ésS 93 U: TARANTELEA 
Modern szaper 34-1 lámpával. Töké- 

letesitett rövidhkulláma vétel. 

........ se easesvaesereszea 
E) 

Sfera 5 1 8: HORA 
Telepes szuper 4 lámpával. Tökélétes 
vélel miad a hárona hullámhosszenm. 

1940-es MODELLEK 

HAVI RÉSZLETEKRE 
XAPHATOK 

vEzéRKÉPVISELő ROMÁNIA R
ÉSZÉRE: 

.REGER" 
eocYREsz STRADA SE APOSTOLI Mo. 43 
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zHIREK - 
MEGJELENÉS 

atinden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napolk kivételével. 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-15. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN 
agánosoknak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
félévre 400, egész évre 800 let. Házhoz való 
lézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 

sak, közalkalmazottaknak egy hónapra 60. ne- 
syedévre 180, félévre 950, egész évre 700 lei 
Házhoz való kézbesitéséri külön havi tiz lei. 
Natóságoknak, közhivataloknak és közüzemek- 
nek, gyáruknak és vállalatoknak egy évre 1800 

lei kézbesitéssel együtt. 

SZERKESZTŐ 
Vuchetich Endre d 
.......... 

Gyermekszáj a világsajtóból 
Az európai és amerikai lapok aktuális gyerek- 

száj-törteneteiből válogatjuk ki a következőket: 
Johnyt, aki nyolcéves, mamája felelősségre vonja, 
mert szájonvágta hatéves öccsét, Elmert. Johny igy 
ad magyarázatot: „Mama, Elmer tarthatatlanul fe- 
nyegetett, most végre annyira kiélesedett a vi- 
szony köztünk, hogy kénytelen voltam a legsajná- 
latosabb eszközhöz nyulni". 

Az ötéves Louise először vette észre, hogy nagy- 
apjának csak nyolc foga van elszórtan a szájában, 
a fogak közt üres helyek. Louise, aki ifju kora da- 
cára szereti az ujságokat nézegetni, felkiált: „Nini, 
nagyapa fogait cenzurázták!" 

Marie a mamájával egy szép napon kirándulás- 
ra megy. Vidéki tanyához érnek és egy sereg kis 
üdetollu sárga kacsát látnak meg. Marie rajong és 
látszik rajta, hogy szeretne közelebb menni. Mama 
azt mondja: „Na simogasd meg". „De mama, nincs 
simogatási jegyem". 

Egy csikágói házaspár hazajön este és a gye- 
rekeket nagy munkában találja az asztalnál, mind 
a ketten nagy darab papirosokra számokat irnak. 
A kérdésre, hogy mit játszanak, az idősebbik igy fe- 
lel: „Bankot. Tommy az elnök és én vagyok a sik- 
kasztó. 

Egy brüsszeli gyermekszoba két lakója piros 
krétával cik-cakos vonalat huzott a gyerekszoba kö- 
zepén. A szülők kérdésére megadták a felvilágosi- 
tást: Délelőtt konferenciát tartottunk és megosz- 
teztunk. A piros határ egyik oldala Jean élettere. 
a másik oldal az enyém". 

(-) A Mrályi helytartó Aradmegyében. Marta 
Alexandru dr. királyi helytartó tegnap reggel Arad- 
ra utazott, ahonnan elindulva felkereste a megye 
különböző járásait és ellenőrzést végzett. Kisére- 
tében voltak Tonascu Liviu dr. közigazgatási osz- 
tályfőnök és Popescu Nicolae mezőgazdasági ve- 
zérfelügyelő. 

- Megnyilt a román-orosz vasuti forgalom. 
Párisból jelentik: A Havas ügynökeség cernautii 
jelentése szerint a román-szovjet határt isméi 
megnyitották a vasuti forgalom számára a Gro- 
bori Vodánál, Snyatin szovjet és Oraseni romár 
határállomások között. Cernautiba vegyes bi- 
zottság érkezik, hogy megoldja valamennyi ha 
tárforgalmi kérdést. 
- A kereskedők az áruzsora ellen, Bucures. 

tiből jelentik: A kereskedők megbizottai a ha 
tóságok képviselőivel együtt fogják ellenőrizni 
a piacot és szigoru büntetésekkel sujtják majd 
azokat, akik élelmiszerekkel és más elsőrangu 
közszükségleti cikkekkel üzérkednek. 
z Kedvezően fogadta a közönség a rekvirá 

lási bónok átértékelését, Bucurestiből jelentik: 
A kereskedelmi bónok átértékelésére vonat- 
kozó kormány és nagyvezérkari intézkedés ked- 
vező benyomást keltett az egész országban és 
megátlapítható, hogy az igazságos és emberies 
volt. 

(-) A községi fogdában öngyilkos lett. Stancu 
Ristea hetvenhárom éves cigány, részegen jelent 
meg Gátalján a jármüveket összeiró bizottság előtt 
és ott botrányt csapott. Sperneac Constantin köz- 
ségi rendőr ezért bezárta a községi fogdába. Stancu 
Risteat ez annyira elkeseritette, hogy a fogdában 
felakasztotta magát és meghalt. 

-- Légiközlekedés Berlin és Moszkva kö- 
zött. Moszkvából jelentik: A Lufthansa légifor- 
galmi társaság megbizottai Moszkvába érkez- 

tárgyalásokat folytassanak a Berlin 
közötti rendszeres légijáratok meg- 

! 

í 
1632. november 16-án esett 

el a Lützen mellett vivott csa- 
tában II. Gusztáv Adolf svéd 
király. Gusztáv Adolf király, 
aki nagy védője volt a pro- 
testantizmusnak, seregével 

résztvett a harminc éves vallasháboruban. Maga is 
ott küzdött bátran katonái között és hősi halált 
halt. Emlékét nemcsak országa tiszteli, hanem nagy 
becsben tartják azt az egész világ protestánsai. 
Számos vallásos jellegüű egyesületet neveztek el a 
nevéről. 

1855. november 15-én szöletett Bársony Ist- 
ván iró. Ügyvédi pályára készült, de hajlama ko- 
rán az irodalom felé vonzotta. Harmincöt kötetre 
rugó munkái hangulatos elbeszéléseket és regénye- 
ket tartalmaznak. A természet iránti szeretete mü- 
veiben is visszatükröződik. 

November 16 

Csütörtök 
Ödön, Ottmár 

- fisztivizsgára jelentkezhetnek a kiszolgált 
önkéntesek. Bucurestiből jelentik: A nemzetvédelmi 
minisztérium ismerteti azt a királyi rendelettörvényt 
amelynek értelmében mindazok az önkéntesek, akik 

katonaévüket leszolgálták és a 71-ik szakasz értel- 
mében sorozták be őket, joguk van jelentkezni a tar- 
talékos tiszti-vizsgákra. Egy másik királyi törvény- 
rendelet értelmében a sorozási törvény 71. és 72. 

szakaszai szerint besorozottak, akik katonai éveiket 
már leszolgálták és nem kapták meg a káplári vagy 
szerzsenti rangot, 30 napos fegyvergyakorlat után 

őrvezetőből káplárrá, káplárból pedig szerzseneté 
léphetnek elő. 

Elejtett szemeit 
barisnyáin olcsón és gyorsan felszedjük 

E 

Mikó Frida 
Dauerbach-balota. 

(-) Felmentették Világos község volt bi- 
ráját. Matu Gheorghe volt világosi községi bi- 
ró és heyettese, Ponta Petru évek előtt átvettek 
megőrzésre az egyik kőbánya kiaknázására kül- 
dött gépeket és felszereléseket. Ez a felszereles 
azonban eltünt a raktárból és ezért a községi 
biró és helyettese ellen a közvagyon védelmére 
vonatkozó törvény alapján eljárás indult. Mind- l 
kettő ellen azt a vádat emeltek. hogy gondat- 
lanságuk folytán az államnak kárt okoztak. Az 
aradi törvényszék tárgyalásán a vádlottak az- 
zal védekeztek, hogy a raktár kulcsai sokszor 
az éjjeli őröknél voltak és igy nem tehetők fele- 
lőssé a hiányért. A törvényszék a védekezésnek 
helyt adott és felmentette őket a vád alól. Az 
ügyészség fellebbezése folytán az ügy a temesvá- 
ri itélőtábla elé kerül és a Lambrino-Pep-Eniu 
tanács tegnap tárgyalta az ügyet. A vádat Dra- 
gomirescu ügyész képviselte, aki a vádlottak 
megbüntetéset kérte. A vádiottak védelmét ! 
Lintia Lávius dr. és Rohan dr. ügyvédek látták 
el és az elsőfoku itélet megerősitése érdekében 
szólaltak fel. Az itélőtábla a védők érveléseit 
elfogadva jóváhagyta az aradi törvényszék fel- 
mentő itéletét 

- Másfélmillió leit sikkasztott a kolozsvári 
egyetem mintagimnáziumának titkára. Kolozs 
várról jelentik: A kolozsvári egyetem mintagim- 
náziumának igazgatósága az elmult hét folya. 
mán feljelentést adott be az ügyészséghez Rusu 
Ioan, a gimnázium tíitkára ellen, s kérte, hogy 
tartóztassák le hivatalos pénz eltulajdonitása 
miatt. Rusu loan 1933. óta áll a kolozsvári 
egyetem mellett müködő mintagimnázium al- 
kalmazásában, amely ezév szeptemberéig mint 
liceunm működött. Szeptemberben, miután a li- 
ceumot miniszteri engedéllyel gimnáziumnak mi- 
nősitették, bizonyos változások történtek a min- 
tagimnázium irodájában s a belső ügyek intézé- 
sére gondnokként Moraru tanárt nevezték ki, 
Moraru átvizsgálta az intézetet könyveit s rá- 
jött arra, hogy mintegy négyszáz tanulónak, 
8, sőt 4 éves tandijhátraléka van. Sorban ma- 
sához kérette a tanulók szülőit, akik meglepe- 
téssel vették tudomásul, hogy Moraru szerint 
hátralékban vannak a tandiifizetéssel s nyug- 
tákkal bizonyitották, hogy azt kifizették, Mora- 
ru tanár jelentést tett az ügyről Rosca igazga- 
tónak, mire házi vizsgálatot tartottak és kere- 
ken másfélmillió lei hiányt állapitottak meg. Rusu 
loan. az intézet titkára - bár a vizsgálatot a 
legnagyobb titokban tartották, - megneszelte 
a dolgot és nem mutatkozott a mintagimnázium- 
ban, Több izben kimentek utána szamosfalvi vil- 
lájába, Rusu azonban onnan is eltünt. Szomba- 
ton a kolozsvári ügyészségnek sikerült letartóz- 
tatnia Rusu Ioant, aki ellen nyomban megindi- 
tották a vizsgálatet. Rusu arra hivatkozott, 
hogy Szamosfalván háza van, szabadlábrahelye- 
zését kérte, a törvényszék azonban elutasitotta 
a kérést, 

árak. Megtekinthető vételk 

nélkül. 

Hiedetések 
Londoni lap: „Fényesen berendezeti 

tikai mütermemet, miután az evakuálás 
tértem, ujból megnyitom. Legmodernebb 
arcbőrkezelés. Közvetlen lejárat az óvól 

Másik angol lap: „Hazajött a frontr 
szabadságának egy estélyét töltse a bom 
gázbiztos X. bárban. 

Francia lap: „Gázmaszkok Sszövetany 
javitását vállalom. Nem teljesen archoztapac 
maszkokat átalakitok, vagy tetszésszeri 
selyemmel behuzok. Sikkes gázmaszktási 

zel a Madelaine mellett". 
Egy európai lap: Huszéves cipőüzletei 

sárlóinak a szomszéd üzleteket ajánlom, n 
enyémet a háboru végéig bezártam. A gi 
napján nyitok". 

RADALÓ 

sla Bud. 

(-) A járványkórház forgalma októbe 
temesvári járványkórházban ez év október: 

egyén halt meg és pedig egy férfi és 

Gyógyultan, vagy félig gyógyultan október 

vannyolc személy hagyta el a járványkórhá 

között volt harmincegy férfi és harminché 

eltávozottak közül volt huszonnégy tüdőb 

többi más ragályos betegségben szenvedett. 

biak tulnyomólag vörhenyesek voltak. A vö 

betegek majdnem mind vidékiek voltak, mer 
ros területén a három esztendő előtt megkezi 

dőoltások óta alig fordul elő vörhenyes meg 

dés. Október végén a járványkórházban hat 

beteg maradt vissza, harmincnégy férfi és h: 

két nő, 

m manallbot, 

erő, jókedv, energia forrása. 

- A külföldi postatarifa drágulása. Det 
1-től a külföldre menő egyszerű és képes I 
lapok az eddigi 7 lei helyett 8 leivel bélyege 
különben nem továbbitják azokat. Válaszos k 
levelező lapok ezután is 14 iejbe kerülnek. 

földre menő levélküldemények pótdija a 20 
meghaladó suly után az eddigi 7 lei helyett 

8 lei lesz december 1-től. 

CORSO moz 
MA és minden na,b 

a szovjet filmgyártás parádés film 

Monumentális rendezésü grandiózus 
11 szovjetköztársaság 50.000 sport 
mutatja a szovjet ötéves testnevelési te 
ményeit. Az orosz ifjuság táncai és 
mutatványai, szokásai és káprázatos felt 
lása Sztalin és a több vezető előtt, 1 

irányitásávall. 
Eyen szép és lebilincselő tilmet még 

titettek moziban. ; 
A legujabb METRO-GOLD 

két gyönyörü kieg 
Előadások: 5. 7, 9.1 
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jra lezárhatunk egy esztendőt az örökké- 
ság soha véget nem érő rohanásában. Né- 
áv apróságot jegyeztünk fel a következő 
5). évről, melyben az első nagy változás az, 

oy szőkőév és igy a február hónap hu- 

zekilenc napból áll, az esztendő pedig 366 nap- 
Az ujesztendő első napja hétfőre esik és 
csak hétfővel kezdődik április és julius 

ais. A babonások részére feljegyezzük azt is, 

y szeptember és december hónapjában ti- 

armadika egybeesik a pénteki nappal. Far- 
a jövő évben negyvenhárom napig tart, 

csony másodnapján kezdődik és február 
edikén ér véget. Husvét március huszonne- 

Hikén van és pünkösd május tizenkettedikén. 

Avasz március huszadikán este hét óra hu- 

négy perckor kezdődik, a nyár junius hu- 

egyedikén délután két óra éjfél után negy- 

hat perckor és a tél december huszonkette- 

n éjfél után ötvenöt perckor. Az év leghosz- 

b napja junius huszonkettedikén van, 
Kkor a Nap tizenöt óra és ötvenhét percig, te- 

csaknem tizenhat órán át ragyog az égen. 

eerövidebb lesz a nap a jövő évben december 

onkettedikén, amikor mindössze nyolc óra 

uszonhét percig tart. 

IERESTI 
RADALOM FAISKOLAI 

osta: Budesti, Illov megye 
érje az illusztrált dijtalan árjegyzéket a leg- 

ermékenyebb ümölcsfákról, a legkiválóbb 

zőlővenyigekről, a legszebb virágokról és 
ás növényekről. 

(-) Késik Móra Ferenc szobrának leleplezése. 

a Ferencnek, a két év előtt elhunyt kiváló iró- 

Szeged városa szobrot emelt. A szobor lelep- 

ének a nyár folyamán kellett volna végbemen- 

azonban Szeged városának vezetősége az időt 

fartotta alkalmasnak arra. A leleplezési ünnep- 

most ujra elmaradt arra való hivatkozással, 

gy bizonyos körök tüntetésre készülnek azzal a 

ogással, hogy Móra Ferenc müveiben az embert 

badságszeretetet és humanitás eszméit szolgál- 

Az esetleges zavargások elkerülése érdekében a 

borleleplezést bizonytalan időre elhalasztották.
 

marsallbot.. 

Napolecon óta minden közkatonát lelkesitett az 

tudat, hogy hátizsákjában ott hordozza a tá- 

ornagyi botot. Az angol hadvezetőség most olyan
 

ndeletet adott ki, amely a közlegényi so
rban har- 

ó Tommyknak megkönnyiti a marsallbot el- 

erését. Hore-Belisha hadügyminiszter bejelen- 

tto az alsóházban, hogy az angol közkatonákna
k 

vőben lehetővé teszik a tiszti rang elnyerését. 

Kitünő képzettség, egyéni rátermettség és harc- 

éri érdem azok a kvalitások, amelyek a k
özlegényt 

tiszti kardbojtra érdemessé teszik. A hábor
u óta 

katonák között hétezer olyan közkatonát 

: láket tiszti előléptetésre terjesztenek fel.
 

ő közlegényi tarsolyukban tehát már ott rejtő
- 

a marsallbot csillogó reménysége.. 

; 

avédelmi előadások napiára 
November 16, csütörtök délel

őtt 10-12-ig ro 

lőadás a Capitolban erzsébetvárosi fér
fiak ré- 

(-) Glattfelder püspök a frázisok és a terrer 

ellen. Budapesti jelentés szerint a Szent Imfe Sze- 

nátus diszközgyülésén Glattfelder Gyula dr. csanádi 

püspök nagy beszédet mondott, amelyben arra kér- 

te a szenátus tagjait, hogy ápolják a megbizhatósá- 

gon felépülő müűveltség életszemléletét. Sohasem volt 

annyira szükség - mondotta - a lelki értékekre, 

mint ma, amikor a frázis szinte ellentmondás nél- 

kül uralkodik ország-világ felett. Ha a lelkeket sike- 

rül felszabaditani az üres szólamok igézete alól, ak- 

kor jórészt megtörik a terror is, amelyet felelőtlen 

elemek gyakorolnak. 

- Repülöszerencsétlenség Constanta köze- 

lében. Constatából jeelntik: A város közelében 

repülőszerencsétlenség történt. Egy repülőgép, 

amelyet Marza főhadnagy vezetett és amelyen 

rajta kivü Milovici főhadnagy foglalt helyet, le- 
szállás során szerencsétlenül járt. A két pilóta 

sulyosan megsebesült. 

Egyenlő jogok illetik meg 
a céhek tagjait 

A temesvári munkakamara helyiségeiben teg- 

nap fontos megbeszélést tartottak a temesi királyi 

helytartóság területén megalakult céhek képviselői 

abból az alkalomból, hogy Molin Virgil képvisel, a 

munkakamarák szövetségének agilis elnöke Temes- 

várott tartózkodott és az egyes munkaadói és ma- 

gánalkalmazotti céhek müködése iránt beható
 ér- 

deklődést tanusitott. Az egyes céhek megjelent
 ve- 

zetői élélnk eszmecserét folytattak a szakmai kér-
 

désekről és előterjesztették a céhek jogaira és kö-
 

telességeire valamint a szervezésre vonatkozó óha-
 

jaikat. Az érdemleges megbeszélés számos kérd
ést 

világitott meg. Molin elnök a részletes előterjesz- 

tésekre felvilágositást adott, egyben kijelentette, 

hogy a kérelmeket illetékes helyen s
zóvá teszi. Te- 

megvárott tett nyilatkozata során Molin 
Virgil el- 

nök rámutatott arra is, hogy az 1938 évi 
céhtör- 

vény nem ismer külön kisebbségi po
lgárokat, ha- 

nem minden polgárnak azonos jogokat a
d, nemzeti- 

ségi és etnikai származásra való tekintet
 nélkül. A 

törvény minden polgárnak lehetővé teszi, akik va- 

lamilyen ipart üznek, vagy hiva
tást gyakorolnak, 

hogy céhetalakitsanak. 

oa v 
et nagy választékban. Olcsó árak! 
- . 84 : 

Eladás, vétel, csere. 

saé ART A TIMISOARA, 

s Eugen de Savoya 1I. 

Wandenberg Roocsevelt 

legesélyesebb elleniele 

Newyorkból jelentik: (Radiopress.)
 Az uj 

semlegességi törvény megszavazása után az 

amerikai politikai körökben az érdeklődés i
smét 

a pelpolitikai kérdések felé fordult. A „pártok 

élénk tevékenységet fejtenek ki a közelg
ő elnök- 

választással kapcsolatban, Roosevelt legesélye- 

sebb ellenfelének Wandenberg szenátor
t vélik, a 

ti az elszigetelési politika hive. 

- Lengyel és német rendőrség Lengyelor- 

szágban. Krakkóból jelentik: (Rador.) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A németek által elfoglalt 

lengyel területen lengyel rendőrséget létesítet- 

tek, amelynek hatáskörébe tartoznak a közb
iz- 

fonsági intézkedések. A lengyelországi német 

rendőrség a jövőben csak a németek vagyonát
 

és életét védelmezi. Két hónap alatt sikerült kéz- 

rekeriteni azokat a bünözőket, akiket a lengye-
 

lek a német csapatok bevonulása alkalmával a
 

ovember 17. péntek délelőtt 11-1
ig mnémet 

a Capitolban erzsébetvárosi f
érfiak és nök 

JZzo 

SÜTÖRTÖK, NOVEMBER
 16. 

0: Egy gyükosság titka és 
Az indiánok 

filmek.) 

L: Az ingovány (francia f
ilm). 

Az ifjúság diadala (orosz f
ln 

A: Egy mámoros báli éiszaka (német 

veamazn 

fegyházakból kibocsátottak. 

(- Nyilvános orvosi rendelő-m
egnyitás. A re- 

a 

, formátus egyház férfi szövetsége 
máv régebben el- 

határozta, hogy nyilvános orvosi 
rendelőt állit fel. 

A presbitérium aikalmas helyiséget engedett át 

az egyház épületében, melyet 
a református egyház- 

taok dijtalanul átalakitottak és felszereltek. 
Mi- 

után az engedélyt a rendelő müködésére 
az egyház 

megszerezte és a berendezés 
is elkészült, átadják 

rendeltetésének. Ez ünnepélyes 
keretek között va- 

sárnap este 6 órakor fog megtörténni, 
amikor a 

templomban fartandó vallásos 
estély alkalmával 

megy végbe a rendelő megnyitása. Az 
ünnepély sor- 

rendjét közölni fogjuk. A megnyitás 
után másnap 

már meg is kezdi müködését. A rendelő 
órák alatt 

tvan még, éti van még 
mindígatanyéte? 

e Mennyit is kell szenvedjenek idegelnk 
z elelnie oly ártalmatlannak látszó 

atanyér állal okozott gyötrelemtől 
Használion már az első jelenségeknél 
Cöedecke téle Anusol végbélkupok 
Anusol enyhii és sepit! Kérdezze meg 
orvosát 7 

s 

Mindég a békéért harcolt 
a Vatikán 

A vatikáni körökben a pápaság folytonoságának 
egyik érdekes bizonyitékát látják abban, hogy XII. 

Pius pápa első enciklikáját majdnem pontosan hu- 

szonöt évvel azután adta ki, hogy XV. Benedek 1914 

november 1-én ugyancsak első enciklikáját kiadta 
s 

amelyben az akkori pápa szintén a néhány 
hónap- 

pal azelőtt kitört világháboruval volt kénytelen 
fog- 

jalkozni. Annak idején ezeket irta XV. Benedek: 

„A háboru szörnyü árnyéka mindent elboritott. 

A föld legnagyobb és leggazdagabb nemzetei 
álla- 

nak harcban. A legfélelmetesebb fegyverekkel, 
a 

melyeket a modern haditudomány ki tudott találni, 

megkisérlik egymást megsemmisíteni. Ha ezt 
látjuk, 

nehéz elképzelni, hogy ezek mind ugyanabból a 

törzsből származnak, ugyanaz a természetük 
és 

ugyanannak az emberiségnek tagjai". 

„Ezektől a nagy bajoktól megrenditve köte- 

lességünknek éreztük, hogy uralkodásunk kezdetén 

kiváló és szentéletü elődünk utolsó szavait 
ismé- 

teljük és mindenkinek emlékezetébe idézzük. Kirá- 

lyokhoz és hatalmonlevőkhöz könyörögtünk, lés- 

sák meg a könnynek és a vérnek mindent 
elárasztó 

hullámait és iparkodjanak a npemzeteknek 
a béke 

áldásait visszaadni. Kérjük mindazokat, 
akiknek ke- 

zeiben a népek sorsa le van téve, hallgassanak 
még- 

is a mi szavunkra. Más eszközök és 
utak is vannak 

a megsértett jogok helyreállitására. Becsületesen 
és 

jóakarattal kellene ezeket megpróbálni és 
addig a 

fegyvereket letenni. Vajha a barátnak 
és Atyának 

e szavai nem hiába hangzottak vol
na el". 

men 

(-) Chinezul-Kadima tréningmé
rkőzés lesz 

csütörtökön. A Chinezul csapata m
a, csütörtökön dél 

után edzőmérkőzést játszik a Banatul pályán 
a 

Kadima csapatával. A lila-kék vez
etősége felszólit- 

ja a játékosokat, hogy jelenjen
ek meg az edzőmér- 

kőzésen. 

Javulnak a török-olasz 

kapcsolatok 
Rómából jelentik: Az ankar

ai olasz nagy- 

követ tegnap ebédet adott Sarac
ioglu török kül- 

ügyminiszter szteletére. Diplom
áciai körökben 

a diszebédet a török-olasz ka
pcsolatok javulása 

jelének tekintik. Az olasz sajtó 
ezzel kapcsolat- 

Dan ismét utal annak lehetőségére, h
ogy Török- 

ország és Olaszország között
 baráti szerződés 

jön létre, az olasz-görög megegye
zés mintájára. 

(-) Góőlya a gyorsvonaton. Zwesch
er Erzsébet 

huszonkét éves bucurestii ass
zony, aki Lugoson tar- 

tázkodó férjét akarta meglátogat
ni, Lugos és Ka- 

ránsebes között a gyorsvonaton 
egészséges gyer- 

meknek adott életet. Az asszonynak
 a vonaton utazó 

egyik orvosnő és egy szülésznő n
yujtottak első se- 

gélyt. A fiatal anyát azután a lu
gosi kórházba szál, 

litották. 

(-) Orvosi hir. Dr. Med. 
Baruch ! "Felix bakte 

riólógus hazaérkezett és ujb
ól végez vizelet és vér- 

vizsgálatokat stb. Terhességi 
reakció és női sexua 

hormon titrálás a vizeletből. 
Laboratórium: Ti 

so0ara, I, Piata Luther 1. szám. Telefon: 19-15 

Sabotage 
(- A temesvári mentők októberi 

müködése 

A temesvári mentők által elkés
zitett kimutatás sze- 

rint az elmult hónapban a m
entők 118 esetben nyuj- 

tottak első segélyt és 250 eset
ben végeztek beteg 

szállitást, mig 258 esetben moz
góőrséget teljesitet- 

tek. Az elmult hónapban tehát öss
zesen 626 esetben 

a szegény betegek ingyenes orvosi keze
lésben ré- 

szesülnek. 
I vették igénybe a mentők segitség

ét. 
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Mégbékültünk 
XX. úr középkorú, tekintélyes férfi, a kilencven- 
kilós sulycsoportból. ő beszélte el nekem a követ- 
kező történetet: 
I - A mult héten hálókocsin utaztam, hazafelé 
Velencéből. Későn váltottam jegyet, már csak felső 
ágyat kaptam. Drukkolva vártam a perronon, a 
fülke ajtajában. Lestem, hogy ki lesz az útitársam? 
Szinte imádkoztam, hogy rokonszenves egyén le- 
gyen. Nincs annál kellemetlenebb, mint mikor az 
embernek együtt kell tölteni egy egész éjszakát egy 
másik testtel, olyan szűk helyen, mint a hálóku- 
pék. Azt hiszem, még a nászutasoknak is eszébe jut 

néha ilyenkor: „de jó volna egyedül lenni!" Hát 
még milyen borzasztó, ha az a másik test még hor- 

tyog, krákog, szuszog, fecseg, megtöltve a szűk te- 

ret jelenletének egyéni kipárolgásával. 
öt percig buzgón imádkoztam, majd a szivem 

összeszorult a megdöbbenéstől. Megérkezett az uti- 
társ, aki nem volt rosszabb, mintha az ördög pakk- 
ját rakták volna föl a hálóba az én bőröndöm mellé. 

Ezzel az emberrel és husz évvel ezelőtt valami na- 
gyon eles nőügyből kifolyólag párbajoztam. A pár- 
baj után nem békültünk ki. Kézfogás nélkül vál- 
tunk el és amikor csak tehettük, a távolból is ki- 
fejeztük egymás iránt változatlan undorunkat. 

Láttam jövendőbeli hálótársam arcán, hogy ő 
is meg van hökkenve. Azonnal kitalálta, hogy mi- 
vel inzultáljon. A fülem hallatára tárgyalni kezdett 
a hálókocsikalauzzal. Tiz pengőt igért neki, ha ki- 
cseréli a jegyét. Más ágyat, más partnert akar. 
Satöbbi, satöbbi. A kalauz csóválta a fejét, hogy a 

dolog nehéz lesz, mert az utasok már mind kénye- 
lembe helyezkedtek. 

Nem vártam meg a tanácskozás végét. Bemen- 
tem a fülkébe. Levetkeztem, lefeküdtem és szivarra 

gyujtottam, mert tudtam, hogy régi ellenfelem hi- 

degszáju és retteg a füsttől. 
Tiz perc mulva nyilt az ajtó. Bejött a dög. Nem 

sikerült neki máshova költözködni. Végiggibiceltem, 

amig levetkezett. Láttam ingben, alsónadrágban. 
Láttam a lábát, amikor lehuzta a harisnyáját. Lát- 
tami az undok, lila-piros csikos pizsamáját, a törül- 
közőjét, a szappanát, a papucsát, amikor előszedte 
a necesszerjéből. 

Hallottam, hogy nyög, köhög, hogy forgolódik 
az alsó ágyban. Tettem magam, hogy alszom és 

irtózatos mü-hortyogást rendeztem. Jót röhögtem 
magamban, amikor fütyülni kezdett. Elhitte a sza- 
már, hogy alszom, igy akart fölkelteni. Mire még 
veszettebbül hortyogtam, egész operaáriát hortyog- 

tam végig, éberen, mint egy nyul, puszta gonoszság- 
. 

Hanem a végin mégis elaludtam. Aludtam, alud- 

tam. Majd kinyitottam a szemem. A fülkében még 

csönd, hajnali félhomály. Megnéztem az órám. 
Reggel negyed hét volt. Hirtelen elhatároztam, hogy 
fölkelek. Legalább előbb mosdom. Az alsó ágy tulaj- 
donosának kell majd kitöbliteni a közös mosdólavor- 
ból az én maradékhabomat. 

Lenéztem az emeletről. Persze, hogy az alsó 
undok kutya eltette a helyéről azt a kis lépcsőt, a 
melyen a felső ágyba kell felmászni. Kövér va- 
gyok, lusta vagyok, sohasem voltam jó tornász. Só- 
hajtva készülődtem a hegymászáshoz. 

Kinyujtottam a lábam, hogy valahogy majd le- 
lépek a magasból. Hát amint bocsátkoztam lefelé, 
éreztem, hogy a talpammal valami szőrös és göm- 
bölyü dologra lépek. Kényes helyzetekben az ember 
agya nagyon gyorsan müködik. Én is kiszámitottam 

egy piilanat parányi tört részlete alatt, hogy az 
ágy gazdájának a fejére léptem. Még azt is tud- 
tam, az ösztön sugallatával, hogy ő is éppen azt 
akarta, amit én. Elsőnek kelni, öltözni és mosdani, 
otthagyni nekem a piszkos habot. 

Mondom, hogy rossz tornász vagyok. Elvesztet- 
tem az egyensulyomat, nem tudtam visszacsinálni 
a megkezdett mozdulatot és kilencvenkét kilóm tel- 

jes sulyával ráléptem arra a fejre, amelyet a tal- 
pam alatt találtam. 

A fej megbicsaklott. Én lecsúsztam a levegőből 
és lovagló ülésben ráestem a fejhez tartozó nyakra. 
A két combommal görcsösen körülfontam ellensé- 
gem nyakát, belékapaszkodtam a ehajába. Aztán 
mind a ketten lezuhantunk a földre, fejünket bele- 
vertük a fülke falába, majd négykézlábra álltunk 

és föltápászkodtunk. 
tt közbevágtam: 

-Na és mit mondott hálótársad és ellenséged, 
kor fölálltatok?! ! 

X. úr nevetni kezdett: 
Azt mondta, hogy „szervusz te hülye!" 

milyen furcsa, husz évi harag után muszáj 
pékülnünk. Elkeseredett viszályunk tuljutott 

rrponton azzal, hogy a felére léptem! 

HHunyady Sándor. 

Hegkezdőitek a Gyulafehérvári Római Katolikus 
Egyházmegyei Tanácsközgyülésének előkészitő munkálat 

Kolozsvárról jelentik: A Gyulafehérvári Egy- 
házmegyei Tanács, az erdélyi rémai katolikusok ősi 
szervezete, amely századokon át „Státus" néven mü- 

ködött, november 16-án, csütörtökön tartja köz- 
gyülését. A mai idők komoly óráiban gond és fe- 

lelősségteljes tanácskozások jellemzik majd a köz- 

gyülést, amelyen Erdély katolikusságának hivatott 

képviselői vesznek részt. 

Az egyházmegyei tanács évi jelentése a napok- 

ban hagyta el a sajtót. Beszédes számok és adatok 

sorakoznak a jelentésben, hiven tükrözve azt a ko- 

moly, nagy, eredményes és felelősségteljes mun- 

kát. melyet az erdélyi katolikusok egyházi szerve- 

zete végez. 
A jelentés bevezetőjében aggodó szavakkal em- 

lékezik meg arról a válságról, amely Európában 

a keresztény népek sok drága szellemi és anyagi 

értékét fenyegeti veszedelemmel. 

Kegyeletes szavak emlékeznek meg az elhunyt XI. 

Pius pápáról és a jelentes megörökiti azt az örömöt 

is, amely XII. Pius pápa megválasztásával töltöt- 

te el a katolikus világot. A gelentés ezután beszá- 

mol Márton Aron püspökké történt kinevezéséről. 

„Gondviselésszerünek találjuk, hogy ez a kinevezés 

éppen a szeretet ünnepének, szent karácsonynak kü- 

szöbén érte az egyházmegyénket. Mint az emberek 
megváltására földreszállott Jézus örvendetes jele. 

Jól ismerjük vele született lelki készségeiből és szel- 

lemi képességeiből eredő emberi és papi erényi 
melyek nemcsak fajunknak válnak dicséretére, ! 
nem komoly zálogát és igéretét nyujtják az 
vetkezendő gazdag és eredményes egyházi 
mányzatnak". 

A TANITŐINTÉZETEK MULT ÉVI 

A jelentés rátér a katolikus tanintézetek 
mult évi tevékenységére. Megnyugvással állapi 

meg, hogy a tanulmányi állapot megfelelt a ki 

nalmaknak. A felekezeti tanárok és tanitók viszo 

lag mostoha körülmények között is különös e 

rést érdemlő módon komoly tanitó és nevelő 
kát végeztek. A valláserkölcsi élet szinvona 
fenntartása és emelése állandáó gondja volt 

a nevelő munkának. A fegyelmi állapot is 
volt és komolyabb fegyelmi eset nem fordult 

Sulyos jelentőségük van azoknak a mon 
nak, amelyek az iskoláztató szülők fokozódó 
gényedésével foglalkozik. Emiatt a helyzet 

vább nehezebb lesz és az iskolai dijakat a m 

évben erre való tekintettel nem is emelté 
A két évtizeden át szünetelt tanári 

szust az idén gondos előkészités után 
résztvételével tartották meg junius 9 és 

marosvásárhelyi gimnáziumban. 

A jelentés adatai beszámolnak arról is 
elmult évben közel félmillió leit fo 
plomok és egyházi épületek kijavitására.



A nemzeti Ujjászületési Front titkársága a 
estii kereskedelmi és iparkamarába gaz- 
értekezletre hivta össze a Front gazdaásá- 

ezetőit. Giurescu professzor miniszter és 
bvici, a front gazdasági vezértitkára a ke- 

idelmi és az ipari élet kiemelkedő személyi- 
rel tárgyaltak meg ezuttal először a gazda- 

let legidőszerübb kérdését, az árak alaku- 
A miniszter hozzájárulásával elhatároz- 

hogy minden vármegyei székhelyen ülése- 

ognak tartani a Front kereskedő és iparos 

val a legfontosabb napikérdések megbeszé- 

és az egyetemes megértés és egység 

rősitése végett. A bucurestii nagygyülés 

szónoka a kereskedelmi kamara elnöke D. 

volt. Az üdvözlés és a királyi iránti hó- 
szavai után a kereskedelem és ipar kész- 

ejezte ki arra, hogy a Fronton belül dol- 

k a gazdasági államérdekekért. 
Penescu-Kertsch, az UGIR elnöke beszédjé- 
Amutatott arra, hogy bármennyire tudja 

denki, hogy az idők sulya nehezedik reánk, 

is nehezen viselhető el a fokozódó drága- 

főleg miután jelentekeny munkaerő vonult 

ágaság van, azonban ez nem értelmezhe- 
ugy, hogy a kereskedelem drágitja az 

árakat. 

ágitás csak egészen szük kerethatárok kö- 

lehetséges, nem lehet azonban egy egész 

ágra kiterjeszthető. Ahol árdrágitot fognak. 
az első vagyunk, akik elitélését helyeseljük. 

nban tisztában kell lennünk a valóságokkal 

Az ipari termeléshez nyersanyag kell. Ha ez 

lesz, akkor az ipar minden szükségletet min- 

ütt el fog láthatni. Azonban 

hég az áru bőség sem jelentheti feltétlenül 
az olcsóságot, 

t a külföldi áralakulásoktól függ a termelés. 

n lehet kicsinyelni az ár kérdését, de még 

okkal lényegesebb és első vonalon álló kér- 

az áruval ellátás kérdése. Feladatunk tehát 

lél többet termelni és minél jobban elosztani. 

bőségben lesz áru, a verseny önmüködően 

hetséges legkisebb árakat fogja kialakitani. 

EBrancovici professzor az ország kereskedel- 

szervezetei nevében megállapitotta, hogy a 

gaság kérdése komplikált és sulyos kérdés, 

javasolta tehát, hogy ennek tárgyilagos ta- 

ányozására és megfelelő javaslatok elő- 
jesztésére alakitsanak bizottságot. 

Váaálcovici vezértitkár is azt állapitotta meg, 

v a jelen pillanatban a drágaság a legfő 

ikérdés, erről kell tehát ugy ezen a gyülésen, 

onló gyüléseken beszélni és határozni. A drá- 

okai részben tárgyiak, ami azt ielenti, 

kevés az áru, részben alanyiak, ami azt je- 

hogy a fogyasztó nagy tömegek is, a ke- 

dők is 
áru hiányától tartván a rendesnél fokozot- 

tabb keresletet fejtenek ki. 

runak ez az értelmetlen halmozása viszo
nt 

biti a piacon levő készleteket és igy nő- 

az árak. A mai világviszonylatokért nem 

unk felelősek, de a következményekkel 
szá- 

Inunk kell és alkalmazkodnunk kel
l megér- 

Sel, egyetértéssel és erkölcsi tehervállalássa
l 

escu Front-miniszter tartott ezután 

eszédet. A szakmai tanácskozá
sokat tart- 

kalmasnak arra, hogy a tapasztalat
ok meg- 

rése mellett teendőkre is inditásokat kap- 

ő á államban az ipar 
pet visznek, A ma 

fesszor javaslatát, egy 

al, hogy a bizottság 

leg kevés tagból alakuljon és a 
leg- 

orsabban végezze el a rábizott m
unkát 

tározottan kidolgozott gyakorlati 
megoldá- 

hozzon. A miniszter az ország 
állapotát 

ak tekinti, mint az egyes em
ber szerveze- 

ikor az beteg. Lehet kezel
ni, gyógysze- 

imogatni, de 

A Front gyülése a 
letöréséért 

uország érdekképviseleti vezetőinek hozzászólása az áremelkedés kérdéséhez 

ről beszélt, amely különböző országokban egé- 

keményfa pedig 113.702 tonnát tett ki. 

t a minden megyei székhelyen megtartandó 

tatal szerzi meg az engedélyt. A napi közlendő- 

A világ legjobb 
hashajtfója 

ket tenni, de az eredmény elsősorban a nagy 
szervezetnek a közremüködésétől függ. Közgaz- 
dasági életünk egészségesebb alakulását is te- 
hát a kereskedelem és ipar összegyült képvise- 
lőinek és az általuk képviselteknek a kormány- 
intézkedéseihez leendő teljes értékü csatlakozás- 
tól kell várni. 

Ezután a miniszter arról a nemzeti szellem- 

szen különböző formákat vett fel és nálunk is 
érvényesül sét keresi legelsőserban az ipari, a 
kereskedelmi és kézmüves muanka körzeteiben. 
Az ifjuságot lehetőleg a gazdasági élet munka- 
tereire kell vezetni és 

A hiboru kitöréss óta pang 
a fakivitel 

Fakivitelünk, amely a haboru kitörése előtt 
igen kedvező konjunkturát évezett és jóval megha- 

ladta az 1938. évit, szeptember eleje óta nagymmer- 
tékben visszaesett. A legujabb szakmai jelentések 
szerint, szeptemberben, a háboru első hónapjában 
csak 32.031 tonna fát exportáltunk a mult év szep- 
temberi 84.227 tonnával szemben. ami 62 százalékos 
visszaesést jelent. Mivel azonban az első nyole hó- 
napban az export rendkivül kedvezően alakult a ja- 

nuár-szeptember hónapok összkivitele meghaladja 

a mult év hasonló időszakának kivitelét. 
Ezév első kilenc honapjában ugyanis 698.614 

tonna fát exportáltunk a mult év ugyanezen idő- 
szakának 663.400 tonnás kivitelével szemben. Az 
exportált mennyiségből a puhafu 584.912 tonnát, a 

Az október havi faexportról még nem kerültek 

nyilvánosságra pontos adatok szakkörök szerint 

azonban fakivitelünk emelkedett, mert Németorszaág 

és a közel-Kelet fokozta favásárlásait Romániaában. 

A A pénzügyminisztérium sajtótudósitó 
asztályt álit fel. A hivatalos lap közli, hogy no- 
vember 15-től kezdve a pénzügyminisztériumban 

megkezdi a müködését egy külön szolgálati iro- 

da, amely összegyüjti az összes á azatoktól 

mindazokat a közlendőket, rendelkezéseket és 

értelmezéseket, amelyeket a nyilvánosság tudo- 

mására kell hozni és ez az osztály mindezeket
 

agy a miniszteri sajtóirodának, mint a rádiónak 

kiadja közlés végett. Az iroda a pénzügyminisz- 

térium vezértitkarsága mellett müködik és az 

összes igazgatóságok utasitásait, körleveleit, a 

melyek nyiivánosságot is érdeklik, kiadja, hogy 

az adózók tudomást szerezhessenek ezekről 

Olyan ügyekben, amelyek csak a miniszter en- 

gedélyével kerülhetnek nyilvánosságra, ez a hi- 

ket délutáni 1 óráig köteles a sajtónak és rádió- 

nak kiadni. A minisztérium minden egyes osz- 

tálya a maga részéről külön hivatalt biz meg a 

nyilvánosság részére továbbitandó ügyeknek az 

információs irodához juttatására. 

A hatóságok behozatali engedélyeinek 

kiadása. Megalakult a külkereskedelmi hivatal- 

ban az a bizottság, amely hatóságok részére, 

tehát az állam, kormányzóságok, megvék és köz- 

ségek részére megadja a külföldi behozatali en- 

gedélyeket. Elrendelte ez a bizottság, hogy mi- 

előtt bármelvik hatóság lekötne valámelyik i
m- 

portőrrel behozatali szerződést, vagy megbizá
st, 

ezt előbb a bizottsághoz jóvaáhagyás véget
t fel- 

terjeszteni köteles és a behozatali engedél
yt csak 

a bizottság előzetes jóváhagyása ut
án kaphatja 

meg. A bizottság a közhatósávri szerz
ődések el- 

birálásnál a nemzeti iparpolitika szempontjai 

és a kifizetési lehetőségeket tartja 
szem előtt és 

nem engedélyezi olyan áruk bahoz
atalát, amelye- 

ket az országban is gvártanak. 
A bizottság tag- 

jai a nemzetgazdasági minisztérium államtit- 

ja, a hadfelszerelési, a légügyi minisztériumok 

egy-egy megbizottia, az ibarf
ejlesztési igazgató 

és benozatalt szabálvzó hiva
tal igazgatója 

(F) Elénk a kereslet a bánsági 
gabenapiacon 

és így az üzleti forgalom is megnö
vekedett. A piaci 

árak a következők: Búza 450,
 őtengeri 460. új ten- 

- 

kárja, a külkereskedelmi hiva
tal vezérigazgató- 

meg kell értetni, hogy a kézmives munka 
nem társadalmi leszállás. 

A miniszter beszéde végén felkérte a bucurestii 

kamara elnökét, hogy terjessze elő a szükebb kö- 

rü bizottásg névsorát. Ezt a bizottságot a kö- 
vetkező tagokból alakitották meg: 

Penescu-Kertsch, D. Negel, E. M. Branco- 

vici, V. Dumitrescu-Militari, D. Niculescu-Ritz, 

Virgil Petrescu, Al. Samoil, Dr. Niculau, Aurel 

BErediceanu, Stelian Petrescu, Romulus Costea, 

Párvu Boerescu és Dorojan. 
A bizottság a legsürgősebben összeül, joga 

van magát kiegésziteni, vagy tanácsadókat és 
szakértőket bevonni. 

= A dunai hajózás részleges beszüntetése. A 

folyamhajózási igazgatóság az évszak előrehaladása 

folytán beszüntette egyes vonalakon a gőzhajó já- 

ratokat. A Galati-Bazias vonalon az utolsó sze- 

mélyszállitó hajó 20-án indui Galatiból és 24-én Ba- 

ziasról. A CFR tekintettel a hajójáratok beszünte- 

tésére, elrendelte, hogy a Galati-Bazias vonalon 

fekvő vasuti állomásokra már aovember 15-től kezd- 

ve szüntessék be a személy teher szállitási kombi- 

nált jegyek kiadását, valamin: az ide vonatkozó 
kör- 

utazási jegyeket is. A Bráila -Valcov, Sulrina-Si- 

lisatra és Giurgiu-Rusciuc vovalakon további i
ntéz- 

kedésig, amig fagy nem fenveget, a személyszá
llitó 

hajók tovább közlekednek és czekre a von
alakra a 

CFR is fenntartja a kombinl összeköttetést. 

A CLUJi RO 1ÁAN OPERA 
VENDÉGJÁTÉKA 
VAROSI SZINHAZ TEMESVÁR. 

A DENEVEI 

Bohémélet 

lszevillal ho 

MOFFAANN HESÉl 

FAUST 

raviata 
geri morzsolt 320, korpa 320. új

 zab 430. muharmag 

450. tökmag új árú 0900-950. 
káposzta repce 1400. 

gazi gyógyulás magának a szer
vezetnek 

a munkája.
 

tehát az adott helyzetben j
ó intézkedése- 

javaszi árpa 450 lei százkilónkint. fó
heremag 34- 

35 lei és lucernamag 54-55 lei kilónkint. 

megnyitó előadás: 

Massenet operája. 

Strauss János vigoperája, 

Puccini operája. 

rhély 
Rossini operája. 

Offenbach operája. 

Gounod operája. 

Verdi operája. 

Jegyek 20-120 leies árban a szinháznál. 

Csütörtökön este: p 

pénteken este: 

Szonbaton este: 

Vasárnap délután 8 órakor félhelyárakkal: 

Vasárnap este fél 9 órakor
: 

Hétfőn este bucsuelőadás: 

130 tagu együttes, ének-, zene- és b
alettkar. 

Vasárnap délutáni helyárak 15-860 l
ei. 



10 DéuCrla 
A közszükségleti cikkek számát szaporitották 

A kiskereskedők által eszközlendő árbejelentés könnyitése. A temesvári 
kereskedelmi és 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara a 
nemzetgazdasági minisztériumtól távirati értesitést 
kapott, amely szerint miniszteri döntés alapján 
közszükségleti cikkeknek jelentették ki még a követ- 
kezőket: 1. Napraforgó, repce, len, kender és rici- 
nusmagvak. 2. A len, repce, kender, ricinus és nap- 

raforgó-olajok, finomitott, nyers és szilárd álla- 
potpari Az összes nagykereskedők három napon be- 

táviratilag -kötal. ( A ági mi- 

nisztérium árollenőrző hivatalának jelentést 
tenni úgy a jelenlegi árukészletükről, mint a vá- 

sárlási középárakról. 

Ez a kötelezettség vonatkozik az olajmagvakra is, 
nem vonatkozik azonban a termelőkre. A bejelen- 
tett adatok helyességét a minisztérium ellenőrző kö- 
zegei és a kereskedelmi és iparkamarák titkárai el- 
lenőrzik. 

A kereskedelmi és iparkamara ezen távirati ér- 
tesitéssel kapcsolatosan felszólitja azokat a nagy- 

kereskedőket, akik közszükségleti cikkek eladásával 
foglalkoznak és a minisztériumnak még nem adták 

be közvetlenül a nagykereskedői jellegük igazolást 
elismerő kérvényüket, hogy ezen kötelezettségnek a 
legrövidebb időn belül tegyenek eleget. A miniszté- 

riumhoz beadandó kérvényekhez 

mellékelni kell a kamara által kiállitott bizo- 
nyitványt is, 

amelyben a kamara igazolja, hogy az illető cég 
nagyban való eladással foglalkozik. 

A temesvári kamara ezenkivül megkapta a 
vámügyi vezérigazgatóság rendelkezését, amely sze- 
rint az október elseje előtt kiadott importengedélyek 
lejáratukig érvényesek, azonban nem hosszabbithat- 
tók meg. Amennyiben a külföldi áru megérkezett 

a vámhivatalhoz és az importengedély lejártától szá- 
mitva még nem telt el harminc napnál több, úgy 

az importőr kérheti a külkereskedelmi hivatal- 
tól az engedély meghosszabbitását, 

közölnie kell azonban az áru késedelmes érkezésének 
okát. 

Közöltük a napokban, hogy a temesvári ka- 
mara közbenjárt a királyi helytartóság mellett mü- 
ködő árellenőrző bizottságnál és kérte, hogy azon 
kiskereskedők, akik a tiz naponként eszközlendő ár- 

iparkamara ülése 

bejelentés alkalmával nem jelentenek be az árak te- 
kintetében változást, csak egyszerü levél formájá- 
ban tehessenekennek eleget. Az árellenőrző bizottság 
most ezt a kérelmet magáévá tette és értesitette a 
kamara főtitkárát, hogy 

kiskereskedők csak egyszerü kisérő levél for- 

májában tehessenek jelentést a városi gazdasági 
hivatalnak abban az esetben, ha a bejelentés 

alá eső cikkek árai tekintetében nincsen válto- 

A temesvári kereskedelmi és iparkamara ide 
iglenes bizottsága tegnap Giurcaneanu Eduard el- 
nök elnöklete alatt ülést tartott, amely alkalommal 
több müködési engedély kérdésével foglalkozott. 
Kedvező véleményt adott több házalókereskedelem- 
re és iparengedélyre vonatkazó ügyben. Italmérési 
engedélyt kedvezően véleményezett a következő 
ügyekben: Hoff József Ság községben, Sperk Mi- 
hály Rékáson, Schleich József Orczyfalván, Arde- 
lean Ilie Calugareni községben és Sauer József Csá- 

voson. A cégbizottság elé kedvező véleményezéssel 
utalta a kamara a következők kérvényeit: Sza- 

bados András Temesvár állatkereskedelem és ex- 
port, Müller Miklós Temesvár vegyeskereskedés, Ro- 
senbaum Paula Temesvár linoleum, szőnyeg, füg- 

göny és csipkeüzlet, Csendes Margit Temesvár rek- 
lámszappan vállalkozás, Weichandt Antal Temesvár 

rövidáruüzlet, Milosevici Zsófia Temesvár női ka- 
lapüzlet, Magyar Mihály Temesvár rövidáru és 
konfekciós üzlet, Brauner János Utvin községben 

olajmalom. Engedélyt kapott a kamarától üzlete 
folytatására Stein Mátyás szatócs Ujpécsett. 

(=) A temesi mezőgazdasági felügyelőség köz- 

leménye. A nemzetközi események folytán, amelyek 

miatt a termények ára emelkedik, előreláthatóan 
hiány lesz tavasszal vetőmagvakban. Ez nemcsak a 

gabonafélékre, hanem a hüvelyesekre és olajmag- 

vakra is vonatkozik és ezért a mezőgazdasági fel- 

ügyelőség azt tanácsolja a gazdáknak, hogy he- 

lyezzenek sulyt vetőmagjaik megtartására és azok 
helyes kezelésére. Nemcsak a saját érdekükben, hna- 
nem gazdatársaik érdekében is, mert az eladásra 
szánt vetőmag tavasszal olyan árat fog elérni, a 

mely érdemessé teszi a vetőmagvak téli gondozását. 

Olicsó e s ki 

zróa 
„"„Semicox 
Brikett" 

„Korona" jelzéssel. Központi fütéshe. 
cserépkályhákban, stb. 

tartós meleget 
Kapható minden szakmabeli tüzelőany: 
katoknál. Felvilágositással sz 

PETROSANI S. A 
vezérképviselete. Telefon 
. CINGHITA, Str. Mircea 

= A külkereskedetm hivatal e 
Az átköltözködések befejezése után a 
kedelmi hivatal összes osztályai most m 
lea Victoriein épült uj Nemzetgazdasági 
tériumi épületben vannak, magánosok r 
hivatal bejárata a Str. CGeneral Manu 2 
kapu felől van. A külkereskedelmi hi 
négy igazgatósága müködik és pedig a 
tali, kiviteli, a kifizetési és a könyvelési 
vántartási igazgatóságok. Mindezen 0 
fölött áll az ugynevezett legfelsőbb irá 
nács bizottsága. A hivatal mellett mükö 
magánosok külföldi kifizetési kérelmei 
valutáris bizottság és a hatóságok beh 
relmeit intéző bizottság. Az épület f 
van az iktató hivatal és mindegyik szolgála 
tály részéről információs tisztviselők. A 
igazgatóság külön-külön emeleteken va 
lyezve, az elsőn a kiviteli, másodikon a 
si, harmadikon a könyvelés és nyilván 
n negyediken az import igazgatóság. 
tözködés megtörtént, de még napokig el 
hivatalok teljes berendezése. ] 

(=) A katonai szolgálatot teljesitő 
kalmazottak fizetése után munkásbiztositá: 
jár. A Bánsági Gyárosok Szövetsége közli, 

katonai szolgálatra behivott alkalmazottakna 
lyósitott fizetések (segélyek) után betegse 
járulékot fizetni nem kell. Hasonlóképpen ne 

dékes a tüdővészes járulék, valamint a he 
leies illeték. Ezzel szemben viszont továbbra 
helik a cégeket a járulékok, amelyeket csak 
lalat visel, vagyis az 190 munkaalap, az 1.3 
tési alap és az 1.2%0-os speciális járulék. 

RÓZSASZÜRET 
* IRTA: LIGET! ERNŐ 

Nagy Sándor... Wilson... Isabel feszűlten 
figyelt. A „cikk" kezd már kialakúlni benne. 
Hogy is nem fedezik fel e helyet az újságírók? 
De várjunk csak... még nincs vége... Most egy 
úr emelkedik fel a második sorból. A bolgár. 
Halljuk, mit mond. A bolgár természetesen nem 
Bulgáriából jött, mert a kisebbségi kongresszus- 
nak éppen az az érdekessége, hogy senki se ab- 
ból az államból érkezett, amelynek a főnépéhez 
tartozott. A bolgár Romániából jött. Dobrudzsá- 
ból. Kifogástalan németséggel beszélt, melyet 
később ő maga forditott franciára. Hangoztatta, 
hogy a legtöbb macedón megfeledkezik arról, 
hogy a holnap nem előzheti meg a mát. E pil- 
lanatban csak arról van szó, hogy a bolgár nép- 
kisebbségek jussanak jogokhoz. Bulgária egyéb- 
ként azon az állásponton van, hogy a macedónok 
tulajdonképen bulgárok. 

E kijelentésre, amelyet a szónok oly szán- 
dékos könnyedséggel mondott el, mintha csak 
azt mondotta volna, hogy Portugália fővárosa 
Lissabon, a macedónok újra fölviharzottak. De 
a szónok nem jött zavarba, folytatta: Önöknek 
is sokkal egyszerűbb, ha mint macedónok a bul- 
gár csoporthoz csatlakoznak és értékes egyéni 
sajátosságaikat a bulgár népkisebbségen belűl 
érvényesítik. De ha a Konferencia arra az állás- 

egyes országokban, így Jugoszláviában és Gö- 
rögországban ismertessenek el a macedón ki- 
sebbségek, ő a maga részéről csak helyeselni 
fogja, ám amennyire a hivatalos álláspontot is- 
meri, Bulgária sohase fog belemenni abba, hogy 
a hozzácsatolt macedón védelmezett terület ön- 
álló Macedónia céljaira kiszakíttassék. Papanas- 
tasiu eddigi politikai magatartása föltételezheti, 
hogy erteti változtatásokat akar, a revizicnis- 

ta álláspont feszegetése pedig valóban nem 
egyeztethető össze a kisebbségek helyzetével. 
Ismertette azután a kérdésnek egyéb tekintetek- 
ben is bonyolúlt voltát. Utalt arra, hogy maguk 
a macedónok sem egységesek, nemcsak taktikai 
eszközök megválogatásában, de más forradalmi 
célok tekintetében sem. 

Isabel, aki mindig fogékony volt olyan dol- 
gokkal szemben, amelyeket nem ismert eléggé, 
egyre jobban erőltette meg figyelmét, de egyre 
jobban bele is zavarodott. Neki ez teljesen új- 
szerű volt. A népszövetségi tanácsüléseken nem 
szoktak igy kézzel-lábbal viaskodni. Ott urak 
vannak... Bizonyára itt sem lesz baj, ha ezek a 
kisiparosok ide nem jönnek.. 

A macedónok végleg elveszítették nyugal- 
mukat. Az emelvényhez közeledtek, fenyegetően 
az öklüket rázták, csak Papanastasiu intésére 
csöndesedtek le. kivonultak a teremből és dühö- 
sen becsapták maguk után az ajtót. 

A tanácskozást nem lehetett folytatni. Izga- 
tott csoportok alakúltak, hevesen vitatták meg 
az eseményeket. Rendkívüli mértékben kelle- 
metlen meglepődés tükröződött a delegátusok 
arcán, egyedűl Ammende nem hagyta zavartat- 
ni magát. Kedélyesen odalépett Isabelhez és rá- 
gyújtott egy szivarra. Később bemutatott neki 
egy nyúrga fiatalembert, erős törésű szemüveg- 
gel, a Volk und Staat szerkesztőjét: a mi sajtó- 
főnökünk. Isabel elhalmozta kérdéseivel: ez ki, 
az ki? - Udvariasan felelgettek és Isabel azon 
csodálkozott, hogy miért nem kiváncsiak ezek 
az urak, hogy ő ki és melyik lapnak dolgo- 
zik. Végűl is, nem tudta megállani, hogy ne mu- 
tatkozzék be és föl ne említse, hogy ő határozot- 
tan rokonszenvezik a kongresszus eszméivel. 
Ammende ravaszul hunyorított a szemével: Én 
itt mindenkit ismerek. Magát ne ismerjem? - 
Honnan? - Odaátról, a napon oldalról. De, ha 
semmit sem tudnánk magáról és nem ismernénk 
az összeköttetéseit, ilyen ragyogó szép leányt ak- 

kor is megjegyzünk magunknak. 
Isabelnek jólesett a a bók. - Hát maga min- 

denkit ismer? - hagyta rá elismerőleg 
ezüst ceruzáját becsúsztatta retiküljébe 

Egész Genf itt van a tenyereme. 
tatott rá a balti kifordított óriási tenyeré 
- Iván Basdarovot nem ismerik vélet 
- Basdarov? Ki az? 
- Tudja Isten, bolgár, macedón? 

Oly nehéz eligazodni magukon. 
- Valami vonatkozásban áll a néps 

séggel? 
- Nem, semmi vonatkozásban - 

közbe Isabel és már meg is bánta, hogy 
zősködött. 
- Huszonnégy óra mulva a legpon 

információt adhatom róla. 
- Köszönöm, ennyire nem érdekel. 
Elbűcsúzott és kezet nyújtott egy 

idegen embernek, akiknek nevét se tudt 
gyezni. Az előcsarnokban, ahol prospek 
osztogattak, csak egy ismerős arcot látott. 
sont, amint loholt, zakatolt, nyugt 
mint mindig, aktatáskájával a hóna alat! 
a zsidóügy nemzetközi utazója, mintakol 
jában az elmaradhatatlan Palesztinával. 

Az uccán azonban megfogták. A 
nok elárasztották fölvilágositó iratokka 
magához vette és meg is kérte az eg 
talembert, hogy ha vannak még más e 
röpirataik, akkor juttassa el hozzá 
gues-be. 

11. 

Másszabású fiatalember, ha már 
tündöklőbben használja ki az estéit. 

Amikor a Place de Lacon kigyúll 
kék és vörös fények, a neon-csöt 
szalagjai szikrázzák a reklámot es a 
nökség délutáni jele ntéseit, a káveha 
szain már lármázik a jazz, a masszab 
ember félrecsapja girardiját es s 
benéz minden valamire való lokálba 
Lyrc, a Maxim, a Casino dancingja, : 
valahol csak érdemes megtelepedni
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szövetség kizárta a 

A labdarugószövetség legfelsőbb fellebbe- 
izottsága kedden este foglalkozott a Mures 

gletia n ellen beadott felleb- 
el. A bizottság három órai tanácskozás 

a olyan szenzációs határozatot hozott, amely 
nem fordult elő a romániai labdarugósport 
netében. A szövetség beigazoltnak Játtla a 
ay megvesztegetését és ennek következté- 

galatii csapatot kizárta a nemzeti bajnok- 
osztályából. A nemzeti bajnokság bizott- 

augusztus 9-iki ülésén elutasitotta a ma- 
sárhelyi egyesület óvását, amely ez ellen 

tározat ellen fellebbezést nyujtott be. A 
a CFR eddigi mérkőzéseinek eredményeit 
emmisitik és a B. osztályba utasitiák. 
nakkor a Gloriát 5000 lei pénzbüntetéssel 

bita a szövetség, a Galatiban lejátszott selej 
mérkőzést pedig 3:0 arányban a Mures ja- 

igazolta. Várday játékjogát 1 évre felfüg- 
tette a szövetség, Farkast pedig 2 évre tiltot- 
a szerepléstől. Makkayt, a galatii csapat 
kőjét örökre kizárták a szövetségből. Ibrai- 
mérnök és Lupascu ügyész ellen pedig há- 
hónapi kizárási határozatot hozott a fe- 
zési bizottság. A szövetség egyelőre még 

/ 

porthirek mindenfelől 
Kokotovici két mütéten is keresztül esett. Ko- 

vicit, a jugoszláv válogatott csapat tagját az 

i időben kétszer egmásutaán is mütétnek vetet- 

alá. Először orrmütétet hajtottak végre rajta, 

a manduláját vették ki. 
Olaszország eddig három nemzetközi mérkőzést 

t le. Az olasz labdarugó szövetség eddig össze- 

három nemzetközi mérkőzést kötött le. Ezek a 

hánia, Svájc és Németország ellen: mérkőzések. 

Kalocsay a Kispest játékosa lett. Kalocsay, az 

rtnevü magyar származásu játékos, aki többiz- 

a cseh válogatott tagja volt és az utóbbi időben 

ciaországban müködött, visszatért és mivel 

SPORTESEMÉNYEK 
a nemzeti bajnokságból 

— 

t már magyar állampolgár, a Kispesthez kérte 

azolását. 

Ez 

nem döntött, hogy a jövőben a Mures foglalja-e 
el a Gloria-CFR helyét, vagy pedig egy helyet 
üresen hagynak a nemzeti bajnokság A. osztá- 
lyában. Az utóbbi megoldás esetén a Gloria-CFR 
valamennyi mérkőzésének eredményeit megsem- 
misitik. Ez viszont a Sportul Studentesc, AMTE, 
CAMT és a Juventus csapatainak lesz előnyös, 
mert elvesztett pontjaikat nem számitják be. A 
Venus, Rapid FC Ripensia, UDR és a Victoria 
viszont rosszul járnak, mert a galatii csapattal 
szemben megnyert pontjaikat nem számitják be. 
Ennek figyelembevételével a nemzeti bajnokság 
a következőképpen alakul: 

Venus s 5 1 2 20:6 11 
CAMT sg 5 1 21513 1I 
Rapid e 4 2 21912 10 
Kárpát FC 9 4 1 411:12 9 
Sp. Studenteece § 2 5 118:13 9 
AMTE e 4 0 4 12:12 8 
Un. Tricolor 0 2 2 4 016 i 
Ripensia g 2 2 3 14.14 § 
UDR e t 4 3 8314 6 
Juventus s 1 4 3 O0:15 6 
Victoria g 0 4 4 3:10 4 

Idegen edzők nem müködhetnek Svédország- 

ban. A svéd szövetség rendeletet adott ki, amely 

szerint a jövőben idegen edzők nem fejthetnek ki 

müködést Svédországban. Kivételt csupán azok ké- 

peznek, akik már hosszabb idő óta az országban 

tartózkodnak. 

Franciaországban és Belgiumban megkezdőd- 

nek a bajnoki mérkőzések. A francia és a belga lab- 

darugószövetségek elhatározták, hogy rövidesen 

megkezdik a bajnokságot és a háborus helyzetre 

való tekintettel teljesen uj beosztás szerint bonyo- 

litják le. 

A jugoszláv-magyar válogatott mérkőzések 

mérlege. A jugoszlávok összesen hat mérkőzést ját- 

szottak a magyarok ellen. Ezekből hármat elvesz- 

tettek, kettőt megnyertek, egy pediz döntetlenül 

végződött. A gólarány 11:10 a magyar csapat ja- 

vára. 
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A magyar sajtó véleménye 

a belgrádi mérközésről 
A Nemzeti Sport a következőket irja: „"Remek 

csapatmunkával győzött a magyar csapat Belgrád- 

ban. A magyar csapat okosabban és pontosabban 

játszott. A legnagyobb dicséret azonban a magy
ar 

csapat küzdőszellemét illeti. A két magyar össze- 

kötő hallatlanul nagy munkát végzett. Nem volt 

szép a játék, de annál nagyobb volt a küzdelem. H
a 

Kiszely, a középcsatár pontosabban lő, Magyaror- 

szág nagyobbarányu győzelmet is arathatott vol- 

na. A magyar csapat tervszerüen vonult harcba és 

játékrendjét jól megjátszotta, ami nagy haladás
 a 

multhoz képest. Még csak végrehajtó csatárokra 

van szükség. A magyar csapat még sohasem győ- 

zött Belgrádban. A magyar csapat egységes volt. 

Kezdetben lassu és nehézkes, de azután felgyorsult, 

diktálta az iramot és nagyvonaluan játszott. A ma- 

gyar védelem remek volt, a fedeztsor klasszissal 

volt jobb, mint a jugoszlávoké, az összekötők fárad- 

hatatlan és nagyintelligenciáju játékot mutattak. 

A jugoszlávok legjobb embere Lovrics kapus volt, 

a többi csalódást keltett. A játekvezetés kitünő 

Volt: Wuüttrich svájci biró kitett magáért. A bel- 

grádi közönség nagyon sportszerüen viselkedett. 

Érdekes Juga Liviusz ár. nyilatkozata is. A 

román szövetség igazgatója jelen volt a belgrádi 

mérkőzésen és a következőket mondotta: 

- A magyar csatárok erélyesebbek voltak, 

mint Bucurestiben - mondta Juga dr. - Nagyobb 

is volt bennük az áttörő erő, de nem szabad elfe- 

lejteni, hogy az ellenfél viszont gyengébb volt. Kü- 

lönösen Sárosi III. tetszett nekem. Ő még jobban 

jászott, mint Bucurestiben, pedig ott is remekelt. 

Nagyszerüen sakkban tartotta a jugoszláv belső 

csatárokat. A játékvezető kitünően végezte fel- 

adatát. 

a fényes égövön, mindig akad egy kis mi- 

tt, diáklány, elárúsítónő a Rue des Alpes va- 

elyik űzletéből, akit karonfog az ember és 

szi egy olcsó kerthelyiségbe, moziba, vagy 

iltet a csolnakba. 
Iván rendszerint este odahaza maradt. 

Ha Maritain szabadnapos volt, a verandán 

tetett, meghívta Ivánt, almabort hozatott, 

skáját ölébe ültette, fejét símítgatta és 

nagy jóakarattal beavatta magánéletebe. 

aszolta, hogy van egy másik lakója is, bi- 

os Zaleszki nevű fiatalember. Litván vagy 

el, nem tudja. De azt igen, hogy három hó- 

tartozik neki házbérrel; mégsem rakhatja 

szegény éhenkórászt, mert elveszítette ál- 

semmi keresete. Igéri, hogy mindent ki- 

Ét majd, csak legyen türelemmel. És most 

as lamentálás következett arról, hogy 

ban is mennyire megromlottak a viszo- 

ok, a szállodák - minden látszat ellenére 
is 

rosszul mennek és ha végetér a „szezón",
 egy 

tulajdonos becsukhatja a boltot. A szo- 

k is nyugtalankcdnak. A községtanács- 

már ők az urak. A drágaság nő. Egyszóval:
 

fenékig tejfel. 
ritainnak különben nincs oka panaszr

a. 

erhelve, nyolc-tíz év alatt azon
ban kifi- 

ssagát. Iván ezt is megtudta. A 
bőbe- 

ázigazda egyszer-másszor vendég
eket is 

Meghívta barátját, Bergeryt, aki kor- 

olt a szövetségi nyomdában 
s egy nyug- 

isutast, akinek félszeme üveg
ből volt és 

nevét elfelejtette, ettek, ittak és észre- 

fogyasztották el a rengeteg aprósüte- 

amit Maritainné helyezett el a rózs
aszinü 

kertilámpák körü muslicák táncol- 

ő hűs volt, Iván felöltőjét rakta a 

enfiek kedve nem csappant
, tüze- 

és Ivánról teljesen megfeledkez
- 

egnézték az órájukat 

tán egyidőben, vagy 

csak a saját 

zá. 
tájban aztán m 

életlen foly 

jában bízett. Elköszöntek egymástól és aludni 

tértek. 
Iván még künn maradt a terraszon, tovább 

szürcsölgetett a borból, nézte a csillagokat és 

élvezte a tétlenség nyugodt örömét. 
Később ő is felbotorkált a szobájába. - Ez 

a Maritain valóban mulatságos figura - gon- 

dolta magában, karját nyaka alá fektetve az 

ágyban. Raánézett a falon függő krétarajzra, 

amely Maritaint ábrázolta tüzoltó egyenruhá- 

ban, kifent bajusszal. Iván tehát szándékolatla- 

núl is egyre ismerősebben tapogatódzott Ma- 

ritain életében, maga elé idézve feleségét, egy 

már őszhajú, de rózsás arcbőrű, kissé széteső 

asszonyságot, lecsúszó harisnyájával a lábán. 

féel fülében rózsaszínű kalárissal, a másik fülét 

sohasem láthatta, mert a fehéres-sárga odacsa- 

pódó hajcsomó eltakarta. Maritain bizalmaskod- 

va közölte vele, hogy két évvel ezelőtt, amikor 

itt voltak a luganói dalárdisták, majdnem meg- 

csalta feleségét. Nagyon jól élnek, az asszony 

takarékos, ellenben ő nem, nincs a vérében, sze- 

ret nagyokat mulatni, szórni a pénzt, mert csak 

annak van értelme. Viszont az asszony nem tud 

számolni, még csak összeadni sem tud rendesen. 

ö ellenben nagy számoló hírében áll, egy pilla- 

nat alatt a legbonyolúltabb valutaátszámoláso- 

kat is elvégzi, csodálják is a szállodában... 
A 

multkor is... De Lucia nem tud számolni, a 

mosócédulát is mindig vele nézeti át, 
pedig csak 

mi van rajta: négy nappali ing, férfi, négy női 

ing, tizenkét zsebkendő vegyesen, né
gy alsónad- 

rág, négy törülköző, négy lepedő két lakó 

is van tudnillik, - mutatta a céd
ulát is neki... 

Szóval Iván mindent tud. 
Iván ezután elcsavarja a villanyt 

és próbál 

elaludni. Az ablak nyitva van, nem 
zavarják az 

összevissza zúgó fák a kertben, megszok
ta ott- 

honról. A délelőtt Rousseau Egy ma
gányos sé- 

táló cimű könyvét olvasta, űlve egy padon, 
Rous- 

szau kis szigetén, szemben a hattyákkal, 
precí- 

zen is stilusosan. Ő is ilyen magányos ember! 

be. Megismerkedik különböző emberekkel, akik- 

hez nincs köze és nem tud lelkesedni sem. Vaj- 

jon? Valóban képtelen reá? Amikor kint volt a 

zöld tónál, a fenyőfák és kövek örök csendjé- 

ben, ahonnan rálátott a Montblanc hófedte csú- 

csára, vagy amikor kisétált a Saint Jeanhoz
 s a 

város ott feküdt a lábánál, a Rhone kanyargó 

vonala, a régi és uj házak tetői, a hidak, a csip-
 

csup sziget, a gyárak magas kéményeikkel, a 

város távoli fénye, a lángok, amelyek gyöngy-
 

fűzérként csillogtak a partokon és a szerénye
bb, 

ildomosabb tüzek a külvárosban, nos igen,
 ezek- 

ért lelkesedett. De például nem „lelkesedett 

szeptember tizedikén a Hotel Victoriában, a re-
 

formációs terem irdatlan gabonacsűrre emlékez-
 

tette és odakünn akárhogy is tüzelt a nap, az ab- 

lakokon keresztűl csak megszűrve érkezett, 

mintha szándékos lett volna az ellentét a között,
 

ami benn és ami künn történt. Hat miniszter é
s 

tizennyole külügyminiszter... Eriand görnyedt, 

púpos háttal, a poros drapériájú emelvényen, a 

megafon előtt. Maritain úr mind ugrálhat, v
olt 

valami elemi a Briand hangjában, a nag
y hegyek 

szilárdságából, amely hatott, lenyűgözte a né 

meteket is, a lila arcú Schubertet, a csíptető
ji 

mögűl óvatosan fürkésző Müller kancellárt, : 

szociálista Breitscheidet, aki fél térdével 

volt az „Allemand" jelzésű sorból,
 mintha csa 

részben tartozna oda. Jó, hát itt v
annak a néme- 

tek. Briand úgy szól hozzájuk, 
mint Assisi a 

galambokhoz, megfoghatók, kitapinthatók, 

mégse velt hiábavaló Locarnó, 
a kis korcsm 

Theryben, ahova visszavonultak az istensége 

az Ölimpuszról, hogy helyreállitsák a vi- 

lág megbolygatott egyensúlyát. Fenn
 a karza- 

ton tündöklő nők lelkesednek, a te
rem elvesző mé 

lyében ujságírók jegyezgetnek és ötper
cenként 

küldik el boyokkal a táviratokat, a beavatott 

mandarinok ágaskodnak, éljen Briand! Mindez 

szép, de ő mégsem tud úgy áthevűlni, m
int mi- 

kor itt Genfben először pillantotta meg
 a tavat 

és a hegyet, ezeket az örök dolgokat. 

Ténfereg a világban, belecsöppen mások életé- 
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223687, 224004, 225366, 225452, 225753, 225816, 407883. 497039, 198253. 498663 409720 490783, A Főldművelésügyi Mintsztérium rádióel 
225826, 2264590, 228820, 228929, 229112, 229860, 400 leit nyertek a következő végződések: 1855 rozata. 18.45: A Rádió Szalonzenekara 229961, 230794, 231098, 231406, 231558, 231381, 218. 374, 459, 492, 804, 856, 033, és 966. Mi van a föld alatt? 19.50: Tánclemezek 
2a102 egbezn Z20dg 280nel, bere zöpp0 200 leit nyertek a következő végződések: 03, Hirek. 20.25: „Öszikék". 20.55: Csóka Béle 

; 2 896, 66. kel. 21.20 Operaházi Zenekar. 22.40: Hirek. 241586, 246675, 246939, 249717, 252313, 25274, Fősorsjegy: 1,000.000 leit nyert 31257, 42648, Cselényi József énekel. 24: Hirek német, 252021, 253301, 254272, 254534, 255623, 260201, 9899 r1145, es179, s8127, 89000 eol é nyelven 2a2 
261016, 263876, 265858, 266144, 266888, 2676890, .. angol, francia és eszperantó nyelven. 

; 1600 leit nyertek a következő végződések: i2, dalok. 268225, 205704, 26D081, 270061, 271ós5 272050, 00,lelt nyertek a követke 
275418, 276068, 278007, 278504, 270800, 280856, 17. 27, 40, 45, 53, 83. 85, 91, 96- Budapest I. 18.15: A Rádió Szalónzenekar 
282931, 284633, 286166, 287070, 288172, 288338, Angol nyelvoktatás. 20.35: Kárpáth Zol 
288415, 289017, 292095, 292343, 292396, 202626, ; 71 I gyar nótákat zongorázik. 21: Hirek. 21.2 
202975, 204167, 294524, 295109, 207406, 297758, tas Konstantin görög dalokat énekel. 21.45 
297803, 298588, 99294, 300055, 300831, 303346, l adás. 22.15: Vidám számok hanglemezről. 
302914, 304529, 305376, 305494, 306454, ö06677, őjárásjelenté Időjárásjelentés. 

Az este 6 őráig feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

Az 1938. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: álláskeresés, elveszett tárgyak, eltűnt szemé 
fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Le elezés és Házasság nem közölhető. minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebb apróhirdet! 
szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Popovici 
fik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mel Grósz-trafik. Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik, Pial 
hovari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - Nógrády-tratik, (Corso mellett). - Schmidt-trafik. Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. - Vittek-ti! 

Bul. gárol 51 zlké rik 15/a. Telefon: 45-13. 

Rendes lakónak II. emeleten 3 szo- ! 12 zeméle. kemplett, finom és mo- ptletták öregablakok, tetőablak 
bás tiszta féregmentes lakás, fürdő dern ebédes szervizet vennék. Nem vasgerendák, műkölépcsők olcsón 
és mellékilleték nélkül 1400 leiért virágos" jeli 1 adók. Temesvár, II. Dorobantilor 
azonnalra kiadó. IV. Piata z 14 

sregraevovaozzrezvnes Invita re Veszek különböző belföldi értékp. 
rokat a napi legmagasabb áron ( 

olcsó és jó e „Vitamin" Soc. Coop. Moara de Ar- 
] minőség. delu va tine la 1 Decemvrie 1989 la zestrare, Consolidare, adó bonok, 

orele 11 in localul Cooperativei Timi- IV. Bratianu ucca 24. II. emelet 
ben soara I. Str. Lonovici 2. Adunare Ge- (Horgony palota) 

ca 30. 

országos vicclap részére 

helyi képviselőket 
/ keresünk Temesvárott, Aradon, [ ; ; - Kolozsváron, Váradon és Bucu- akeres edés. 1 nisonra IV., il 01 restiben. Nők is pályázhatnak. z Gársi: Te elon : 29-32. referitor al statutelor cu aceia cá Ház rögtön megvétetik 800.001 

Biztos megélhetést garantálunk. auano7 in caz, dacá la aceastá membrii nu 1,800.000 leig. Cim a kiadóban. 1 
se vor prezenta in numer suficient 
pentru votare la 8. Decemvrie 1939 
se va tinea tot acolo o nouá adunare 
generalá extraordinará, care va de- 
cide fárá considerare la numerul pre- 
zentiilor. Ordinea de zi va fi: inche- 
ijerea unui contract de angajament cu 

Csokoládé és faigyümölcsök állan- directorul executiv, resp. autorizarea 

dóan nagy választékban. Megrende- consiliului administrativ de a incheia 

Érdeklődők forduljanak a 
„DERÜ" kiadóhivatalához: Sa- 
tu-Mare, Str. Petru Cercel 2/a. 

Modern zománcozott, 

csempével kirakott 

tekete takaréktüzh 

i V0] oroneria és 
1 ayümölcsüzlet 

ertesíti igen tisztelt vevőit. hogy 
i telefon száma: 38-53 

tók a készitőnél. 
Allást keres Nikkelezést vállal 

...................... galat ház zállitunk contractul de angajament. Stefa 
Beteg gondozónő állást keres, lehet jéseet názhoz vállitun Timisoara, la 11 Noemvrie 1939. Faragó v ege 
szanatóriumba is. III. Prota Drago- Temesvár. IV. Jancu Vacar Directiunea 

.an ti rato órinökot, öizmika 
etel- 

Butorozott, kétágyas uccai szoba . z § 0 gal 00sni aí férfi, női és gyermek nagyságbar 
egy, vagy két személynek azonnal Használt fürdőkádat és uj tipusu ön- évb 
Hadó, esetleg konyha hasznalattal. tött vas kályhát keresek. IV. Mure- e dacára, hogy az árak ezen évbel! 
IV. Str. Mircea Voda 11. szám. I. em. manu ucca 10. Názfelügyelő. 140 a duplájára emelkedtek, a tavalyi elecs ó árba 

mir 12. aitó 10. 1476 

Eakas 

.... Belge óriás nyulat keresek meg 
re. Cimeket a kiadóba kérek. 1902 

az éle yüre árusitjuk. Olcsó áraink kirakatunkban megtekinthetők 
Egyszobás udvari lakás előszobával oharakat vennék. Esetleg kom- 
félvementes 1g0 lelért deesmb ARENA GUMIIPAR Traian hidiat szemb 
re kiadó. IV. Duca ucca 19. kiadóba. i474 erasmammszezmzmmzenz zamszz 
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